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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Jön az ősz.
Még derűs fényben, melegen tűz a nap­

tár ; még zöldéinek a «fák : de az enyé- 
szét már megkezdte csendes munkáját. A 
nvárnak vége van, közeledik az ősz.

A természetben az ősz az enyészetnek, 
u zajtalan elmúlásnak az ideje, a nyuga­
lomnak kezdete; az emberre nézve azon­
ban uj munka kezdete is.

Az élet uj frisseséggel pezsdül fel. Ipar­
ban, kereskeskedelemben, művészetben, 
tudományban uj lendületet vesz a munka. 
A nyár pihenését zsibongó élet váltja fel.

Az ősz évszaka a munka jegyében követ­
kezik az emberiségre. A munka s a szor­
gos, öntudatos tevékenység az a mindennél 
értékesebb erő, mely egyedül hoz biztosan 
gyümölcsöt, amely egyedül biztosítja az 
élet legbecsesebb javait: a tisztes jólétet 
s az embertársak becsülését.

De csak az öntudatos munka eredménye 
biztos. Kereskedőnek, iparosnak, gazdának 
termelését a fejlett igényekhez, a verseny 
mindinkább erősbödő követelményeihez kell 
alkalmaznia. Sikert, eredményt, nemzeti 
gazdaságunkra hasznot csak az ilyen munka 
eredményezhet.

Eltagadhatatlan valóság, hogy minden | 
irányban erősödünk s ha a legutóbbi idők 
szomorú pangása nem tart sokáig, nem 
meríti ki összes tartalékainkat, joggal re­
mélhetünk még fokozottabb fejlődést. A 
nemzetek nagy versenyében ma már kez­
dünk számottevő tényezővé válni s aki 
kicsinyli az eredményeket, az nem tudja 
méltányolni azt a nagy munkát, amely 
gazdasági életünk fejlesztése érdekében 
szakadatlanul folyik.

Anélkül, hogy hiúsággal nagyítanunk 
kellene a sikert, joggal elmondhatjuk, hogy 
két évtized alatt a nemzet egy század 
munkáját végezte el. Ifjú kultúránk fel­
lendülése elismerést kelt a nagy nemzetek 
előtt is s a világversenybe való belépé­
sünket siker és elismerés kisérte.

De ne ringasson bennünket mámorba a 
siker, mert még nagyon sok a tennivalónk. 
Sok mindent csak ezután kell kezdenünk, 
sok kezdetlegeset tökéletesítenünk, sok felig 
készet befejeznünk. A dicsőség mámora 
tehát ne szálljon a fejekbe.

De őrizkedjünk a másik véglettől is. 
Tagadhatatlan, hogy gazdasági életünk 
egén sötét felhők tornyosulnak. A vállal­
kozási kedv csökken, a külföldi tőke kerül

bennünket, a gazdasági élet minden terén 
újabban depressió uralkodik.

Dolgozzunk tehát mindnyájan csüggedet- 
lenül. Teljesítse mindenki kötelességét. 
Gazdasági életünk vezetése ma már cél­
tudatos ; nagystylü férfiak nem ritkák 
Magyarországon. Az üdvös reformok egész 
sora vált már valóra s még több várja az 
életbeléptetést.

Nem szabad tehát sem elbizakodottak- 
nak lennünk, sem elcsüggednünk. Vegye 
komolyan mindenki kötelességét s szívlelje 
meg, hogy egyesek jóléte fokozza a köz­
jót, az általános gyarapodás pedig javára 
szolgál az egyénnek is. E kölcsönhatásra 
törekedjünk mindnyájan s megtaláljuk a 
módját, hogyan lehet Magyarország gaz­
dasági jólétét biztos alapokra fektetni.

TÁRCA.
A hazai rög.

I.
Kun Abu egv szép bíborvörös őszi alkonyon 

arra eszmélt, hogy nincs egy fityinge sem. Ez 
a bíborvörös őszi alkony egy fekete délutánt 
követett: az őszi meting egy fekete délutánját, 
amelyen Paroli, a nemes félvér, Kun Ab a de 
Kun végső reménysége, jó ötödik gyanánt szá­
guldott el a bírói páholy előtt.

Gavallérosan letörni sokkal nagyobb művészet, 
mint gavallérosan élni. Kun Aba ebben is mél­
tónak mutatkozott nevéhez. A végzetes verseny 
után hazahajtatott. Otthon átöltözött, a komor­
nyikjával megberet váltatta magát, pár csepp 
parfümé de Lys-t öntött a szines battiszt-zseb- 
kendőre. Azután szokása szerint felment a klub­
jába. Nyugodtan, mintha misem történt volna, 
járta végig a fényes termeket. Pillarezdülés nél­
kül állta ki a kiváncsi és csodálkozó pillantások 
kereszttüzét, amelyek mind azt látszottak kér­
dezni :

— Nini, hát még mindig talpraállott volna ?
A színházban mutatkozott, pompásan vacso­

rázott, majd ismét hazatért a nyolcszobás la­
kásba, a melyet egymaga lakott. Ott leült a

szecessziós stílben faragott mahagoni-iróasztal- | 
hoz és belemélyedt a számadásaiba. Egy félóra 
múlva tudta, hogy a mai veszteség kiegyenlítése 
után, ha a birtokot és versenyistállót érték esíti, 
marad még összesen hatezer forintja.

— Épen elég egy első osztályú temetésre 
mormogta magában keserűen.

Ezzel elővette a pompás hatlövetűt és sokáig 
farkasszemet nézett a hideg cső fekete szemével, 
De hirtelen mást gondolt. Egy gyors mozdulat­
tal bedobta a gyilkos fegyvert az irósztal fiók' 
jába és igy kiáltott fel:

_ Ami elég egy tisztességes temetésre, elég
lesz talán egy uj élet megteremtésére is!

II.
Pár hónap múlva a new-yorki Gulyás-avenű- 

nek uj szenzációja volt. A kevésszámú elsőrangú 
étkezők legelsőjében feketeszemű, karcsú, hala- 
váuy fiatalember zokogtatta egy csomó barna 
fiú élén a száraz fát. Az ifjú művész volt a ja­
vából. Ujjal alól egyforma tökéletességgel tör­
tek elő a vad szenvedély, asiró bánat, az édes 
gyönyörűség szívig ható hangjai. Megjelenésének 
előkelősége, modorának kifogástalansága pedig 
igazolták a nagyhangú plakátokat, a melyek a 
városrészt elárasztották:

Hotel Green way. Gróf Kuti Aba, a magyar

Megyei rendes közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága szep­

temberi közgyűlését Cserfán Károly alispán elnök- 
lésével f. hó 14-én tartotta.

Elnöklő alispán üdvözölvén a megjelent bi­
zottsági tagokat, felolvastatja a vármegye főis­
pánjának hozzá intézett levelét, mely szerint 
betegsége miatt a közgyűlésen nem elnökölhet s 
a közgyűlés vezetésével őt bízta meg. A közgyű­
lés az értesítést tudomásul vette s elnöklő alis­
pánnak indítványára részvétét fejezte ki a megye 
főispánjának, kívánva mielőbbi felgyógyulását.

mágnás vezetése alatt nagy zenekari hangver­
seny Gulyás-avenű 36.

Az egész Vest-End, az előkelő milliárdosok 
negyede, felkereste e szerény Gulyás-avenűt, 
hogy az uj csillagot ünnepelje. A „magyar mág­
nás“ nem sokáig maradt a Hotel Greenwayban. 
Csakhamar egy elsőrangú impresszárió vette 
pártfogása alá, aki óriási Music-Hallt bérelt a 
részére. Ide dűlt New-York népe és a karcsú 
halvány fiatal embernek garmadával hullott lába 
elé arany és babér. Körülrajongták, ünnepelték, 
hódoltak neki és a dicsőség isteni italától má­
moros művész már csak, mint egy álomra gon­
dolt vissza arra az időre, amikor messze túl az 
Óceánon kaszinói tag, első gavallér és az ősi 
abai birtok tulajdonosa volt. De azért szive 
mindig fájón dobbant meg, amikor visszagon­
dolt arra a darab fekete földre, amely az övé \ olt, 
azokra az arany kalászokra, amelyeket neki 
arattak le. Mert ez a szív magyar szív volt, 
hamisítatlan magyar szív, amelynek drágább 
egy darab az áldott hazai földből, mint a világ 
valamennyi aranya és dicsősége . . .

III.
Kun Aba egy este a »Fehér házban« játszott 

az Egyesült Államok nagyhatalmú elnöke előtt. 
Mikor hazatért, inasa látogatót jelentett. Előkelő, 
simára borotvált yankee dzsontlmén lépett be.

Mai számunk ÍO oldal-



*

>Zalamegye, Zalavármegyei Hiilap

A törvényhatóság állapotáról szóló alispán! 
jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A vármegye 1904. évi költségvetését az állandó 
választmány javaslatához képest 21 "875 ív 14 f 
hiánnyal a közgyűlés elfogadta s felterjesztést 
intéz a belügyminiszterhez, hogy ezt a hiányt 
pótjavadalmazás címen megadni szíveskedjék.

A Keszthely—tapolczai h. é. vasút segélye­
zésére vonatkozó összes határozatok, valamint a 
167*000 K megyei segélynek a Magyar Általá­
nos Hitelbanktól felveendő kölcsön utján való 
fedezése tárgyában a bankkal kötött és elfoga­
dott szerződés jóváhagyás végett a kereskede­
lemügyi miniszterhez felterjesztetnek; egyúttal 
kimondotta a közgyűlés, hogy a keszthely ba­
latonszentgyörgyi h. é. vasút igazgatóságának 
azt a kérelmét, hogy a szóban forgó segély után 
a vármegye 5^/q-os késedelmi kamatot fizessen, 
nem ‘teljesíti.

A Deák Ferenc ünnepély tárgyában kiküldött 
bizottság javaslatához képest elhatározta a köz­
gyűlés, hogv a nagy hazafi emlékének méltó 
megünneplése végett születése századik évfordu­
lóján azaz október 17-én díszközgyűlést tart, 
amelyen az emlékbeszédet Hertelendy Ferenc 
országgyűlési képviselő tartja; Deák h ere ne 
nevére egy, a hazai főiskolák egyikén tanuló 
Zalamegyei ifjú részére ösztöndíj alapítványt tesz, 
megkoszorúzza Deák Ferencnek szobrát; restau- 
ráltatja a nagy hazafi családjának hamvait 
magában foglaló kehidai kápolnát, egyúttal 
Őfelségét feliratilag értesíti, a haza egykori böl­
cse iránti kegyeletének megnyilatkozásáról.

A vármegyei mezőgazdasági bizottság szerve­
zését és ügyrendjét a földmivelésügyi miniszter 
rendeletének meg felelőleg a közgyűlés módosította.

A gyámpénztári pénzkészletnek postatakarék­
pénztárban való elhelyezhetése tárgyában a köz­
gyűlés megkeresi a belügyminisztert.

A vármegyei hivatalos lap előfizetési ára a 
jövő évre évi 6 K-ban állapíttatott meg.

Az esküdtek lajstromának megállapítására hi­
vatott bizottság tagjait a közgyűlés megválasz­
totta.

A vármegyei árvaszék javaslatához képest az 
elmúlt félévre a közös kamatkulcsot 3*84 °/0-ban 
állapította meg.

A vármegye tulajdonát képező és a zalaeger­
szegi főszolgabírói hivatal elhelyezésére szolgáló 
épületnek- a tett utóajánlat folytán- újból való 
elárvereztetését 6*710 K kikiáltási ár mellett a 
közgyűlés elhatározta.

A rendelkezési állapotba helyezett 3 volt vár- 
megyei Írnok ügyében megkeresi a közgyűlés a 
belügyminisztert, hogy azokat a pótjavadalmazás 
terhére a megyénél alkalmaztassa, vagy pedig a 
pénzügyminiszter alkalmazza őket tanulmányuk­
nak megfelelő hivatali állásban.

A járási hivatalszolgáknak lakbérük feleme­
lése tárgyában beadott, nagyon is méltányos ké­

relme, csak az 1905. évi költségvetés tárgyalása 
alkalmával vehető figyelembe. .. ,

A tiszti főorvos előterjesztésére a "°zg)u 
feliratilag megkeresi a belügyminiszter , op 
novai és letenyei járási orvosok do a í j< z 
előterjesztésben felhozott indokok alapj an 
400—400 koronával emelni szíveskedjék.

A vaszóigi, alsóbisztriczei, vulláriai, VII. hegy 
kerületi, királylaki, striciéi, tótfalusi, rnurokira yi, 
domasineezi, eszteregnyei, III. hegykerüle i, ur- 
esiscsei> b ánokszen tg yörgy t, örvény esi, tihanyi s 
szentmáriai árvatárnak behajthatatlanná v _ 
követeléseit a közgyűlés a vármegyei áixasz 
előterjesztésében foglalt indokok alapján töiö - 
tetni rendelte.

Törvényhatósági jóváhagyást nyertek: Csáktor­
nyának pótadó törlése, Oltár ez községnek ingat­
lan vétele, Csabrendek és Vászoly községeknek 
ingatlan szerzése, Kehida községnek kölcsön fel­
vétele, Karmacs községnek ingatlan szerzése, 
Drávaegyház községnek kölcsön felvétele, 1 áka 
és Alsóbagod községeknek ingatlan eladása, 
Keszthelynek a községi jegyzői fizetések rende 
zése, Balatonudvari községnek a községháza fel­
építése, Tapolezának községi pótadó törlése, 
Csabrendek községnek a községi kisdedovoda 
létesítése, Felsöörs, Alsóörs és Lovas községek­
nek a községi szervezési szabályrendelet módo­
sítása, Zalaegerszeg r. t. városnak ingatlan ela­
dása, Salomvár községnek a fogyasztási adó 

f kezelési jutalék hova fordítása, Szigliget köz­
ségnek a községi tanácsterem építése tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatai.

Megsemmisítette a közgyűlés: Muravid község­
nek a kisbirói állás betöltése, a pasztarnagyaródi 
volt körjegyző lakbérilletménye, a csáktornyavi- 
déki körjegyzőségi közgyám választása, Zala- 
szántó községnek faiskola kezelő kijelölése, Szent- 
ilona községnek ingatlan eladása, a szécsiszigeti 
nyug. körjegyző hátralékos fizetése tárgyában, 
Draskovecz községnek telekkönyvi kiigazítás 
iránt folyamatba tett per visszavonása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatait.

A kiskornáromi körgyám tartására szövetke­
zett községeknek a körgyám fizetése tárgyában 
hozott határozatai, továbbá Nagykanizsa r. t. 
városnak az ott felállítandó szeszfinomító gyár 
céljaira egy hold teleknek átengedése s a gyár 
részére 12 évi községi pótadó és kövezet vám- 
mentesség biztosítása tárgyában hozott képvi­
selőtestületi határozata törvényhatósági jóváha­
gyást nyer.

A m. kir. adóhivatal számára átengedett he­
lyiségeket az eddigi bérfeltétel mellett a köz­
gyűlés a pénzügyigazgatóság megkeresésére 1909. 
év október végéig átengedte.

A jánkahegyi szőlőbirtokosoknak felebbezésére 
a közgyűlés a város képviselőtestületének határo­
zatát, amennyiben az ügy elintézése a polgár- 
mester hatáskörébe tartozik megsemmisítette.

Az alsólendvai körjegyzőséghez tartozó köz­
ségeknek az írnok tartási díj megállapítása tár­
gyában, továbbá a szöpötki körjegyzőségbe ide­
iglenes munkaerő kirendelése tárgyában hozott 
II. fokú véghatározatot — a beadott felebbezés 
elutasítása mellett — a közgyűlés jóváhagyta.

A novai (salomfax) és novai Alsóhegy hegy­
község rendtartási szabályai módosítás végett 
visszaadatnak.

Dckanovecz község piaci hely pénzdíj szabályzata
jóváhagyást nyert.

A fityéházai és légrádi községi szülésznő vá­
lasztást a közgyűlés jóváhagyta.

A gulácsi körjegyzőségnek szétválasztására 
nézve az eljárást a közgyűlés beszüntette s a 
járási főszolgabírót megbízza, hogy a körjegyző­
ségben segédjegyzői állás szervezése iránt a tár­
gyalást indítsa meg.

Zalaegerszegen harmadik gyógyszertár, Nagy­
kanizsán negyedik gyógyszertár felállítása iránt 
benyújtott kérelmet a közgyűlés elutasította.

Áz örvényest körjegyző fizetését a közgyűlés 
a minimális 800 K-ban megállapította s a kör­
jegyzőséghez tartozó községeket utasítja, hogy a 
jegyző részére vagy természetben megfelelő la­
kást adjon, vagy a jegyző lakbérét oly összeg­
ben állapítsa meg, amelyen a községben meg­
felelő lakás bérelhető legyen.

A nagykanizsai közkórháznál a bentlakó al­
orvos fizetésének felemelése tárgyában, valamint 
egy kisegítő ápoló és mosonó alkalmazása tár­
gyában hozott határozat közgyűlési jóváhagyást 
nyert.

1903. szeptember 20.

A közigazgatási bizottság ülése.
A közigazgatási bizottság szeptember havi ülé­

sét Cserfán Károly alispán elnöklésével f. hó 
15-én tartotta.

Az alispán! havi jelentést, valamint a főorvosi 
jelentést a bizottság tudomásul vette.

Tekintve, hogy az alispánt jelentés szerint 
több községben fordult elő veszettség, a bizott­
ság feliratilag megkeresi a belügyminisztert az 
ebtartási megyei szabályrendeletnek mielőbbi 
megerősítése tárgyában, a járási főszolgabirákat 
pedig az alispáni hivatal utján hívja tel az ebek 
összeírásának szigorú ellenőrzésére; a csendőr­
parancsnokságot pedig megkeresi, hogy a jár­
őröknek adja utasításul, hogy őrjáratkor ügyel­
jenek fel szigorúan a gazdátlan kóborló ebekre ; 
mert a veszettség legtöbbnyire ezek utján hara­
pó dzik el.

A Csáktornya-ukki h. é. vasút mentén több 
tíiztávlat ügyében a helyszíni szemlét a közigaz­
gatási bizottság Szily Dezső és Deák Mihály 
bizottsági tagok elnöklete alatt elrendelte.

A nagy- és kiskanizsai uj ál la műt közigazga­
tási bejárására a bizottság saját kebeléből Lper- 
jesy Sándor és Koller István bizottsági tagokat

•asp*
mutatta be magát— Cheesford vagyok - 

röviden.
A művész ismerte ezt a nevet. A vastrőszt 

egyik nagyhatalmú igazgatójának, egy ismert 
hatalmas milliárdosnak, a ne ve volt. Udvariasan 
meghajolt.

— Szolgálhatok uram ?
— Uram, az én leányom szereti önt — szólt 

a nábob kimért hidegséggel.
— De hiszen . . . uram ... én az ön leá­

nyát nem is ismerem . . .
— Nem tesz semmit. Ó ismeri Önt. Akar a 

férje lenni?
— De uram, én nem vagyok magyar gróf. 

Ez csak az impresszárió fintája, Egyszerű köz­
nemes vagyok — noha a legrégibb családok 
egyikéből.

— Nem tesz semmit. A leányom nem a grófi 
címért szereti.

— De nekem azon a pár dolláron kívül, amit 
eddig félretettem, semmim sincs!

— Nem tesz semmit, felelt a yankee válto­
zatlan nyugalommal. Az én leányomnak van fiz 
millió hozománya és halálom után az egész va­
gyon om az övé. Ismerkedjék meg vele és azu­
tán közölje elhatározását. Csak egyet kötök ki: 
Önöknek itt keli lakniuk, ahol ón lakom és éle­
tem végéig mellettem kell maradni ok.

Miss Cheesford egyike volt a legbájosabb és 
legcsinosabb kis misszeknek, akiket a yankeek 
földje valaha termett. Nem csoda tehát, hogy 
Kun Abáuak de genere Kun, nem volt kifo- 
fása a házasság ellen. Egy hónap múlva tehát 
férje volt Missz Cheesfordnak és veje Mr. Che- 
esfordnak, az amerikai milliárdosnak, a vastrőszt 
hatalmas igazgatójának.

További félév múltán pedig, bármennyire jól 
érezte magát Kun Aba a milliók birtokában és 
bármennyire szerette az ő Terryjét, beadta a 
válókeresetet a new-yorki polgári bíróságnak.

Az uj férjet ugyanis a szerelem és bőség má­
morában hirtelen valami mondhatatlan epedés 
fogta el. Maga előtt látta az abai saját kastélyt, 
a hullámzó vetéseket, az egyszerű, becsületes 
magyar népet. Egy szép napon kijelentette, hogy 
neki menni kell haza, Magyarországba. Ö más- 

j kép élni nem tud.
Az öreg Cheesford nevetett.
— lágy feltételt kötöttem ki, ahhoz rugasz­

kodom. Azt hiszem, tíz millió és egy szép asz- 
szony, aki imádja az embert, megéri, hogy le- 
küzdjünk egy kis beteges honvágyat.

De azt a beteges vágyakozást nem lehetett 
oly könnyen legyőzni. Mindig hatalmasabbá és

, hatalmasabbá vált. És hiába voltak mrs. Kun 
könnyei. A vaskirály nem tágított, pedig egy 
nálánál nagyobb erő kényszere alatt állott. A 
válóper tehát megindult.

Égy héttel mielőtt Kun Aha, zsebében az 
Atlantic-Companie jegyével, könnyű és mégis 
fájó szívvel az utolsó előkészületeket tette a 
tengerentúli útra, betoppant hozzá a hajthatat­
lan após.

A leányom öngyilkos akar lenni. Ö érte min­
den áldozatra kész vagyok. Hol van hát az a 
Barbária ? Megyünk mi is önnel! . . .

Az abai birtok pár hó múlva ismét gazdát 
cserélt. A Cheesford család millióival ott tele­
pedett meg és megteremtette az ország legtöké­
letesebb mintagazdaságát, melynek gyárai is 
nagy exportot űznek. Kun Aba nem tart versem - 
istállót, hanem maga kezeli a birtokát és igaz­
gatja a gyárait. Mr. Cheesford pedig eljár a 
megyegyűlésekre, szűz dohányt szív és typikus 
magyar földesül*. Ez az egyetlen foglalkozás a 
világon, melyet a vaströszt igazgatói állásánál 
is különbnek tart.

Báttaszéky Lajos.
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,izzal küldötte ki, hogy a vasúti átjáró kiszé­
lesítése tárgyában az előterjesztést tegyék meg.
\ közigazgatási bizottság a kereskedelemügyi 

minisztert újból megkeresi feliratilag, hogy a 
vármegyei telefonhálózatot a szolgabirósági járá- 

k székhelyein szíveskedjék még abban az eset­
ik is létesíteni, ha egyes helyeken az előfi­
zetők az előirt számban nem is jelentkeznek.

\ vármegyei kavicsszállításra vonatkozólag a 
bizottság elhatározta, hogy 1904. január 1-től 
kezdődőleg hat évre árlejtés utján kiadja olykép, 
|1()trV a versenytárgyalás Írásbeli és szóbeli lesz 
d mindegyik járásra nézve a járás székhelyén 
tartják meg az árlejtést.

Pókafa község mellett a dunántúli h. é. vasút 
mentén egy sorompó felállítása kérelmezte!vén, 
a bizottság Szily Dezső bizottsági tag elnökié­
ivel a helyiszini szemlét elrendelte.

A megtartott helyszíni szemle alapján az Ukk- 
tapolczai h. é. vasút mentén a 262/263. szelvény 
között levő útátjárónál a pályatestnek korláttal 
való elzárására a bizottság a Dunántúli h. é. 
vasút részvény-társaságot kötelezte.

A tapolcza—keszthelyi h. é. vasút mentén 
49/52 szelvények között Szigliget község hatá­
rában rakódó állomás létesítése kérelmezte!vén, 
érdemleges határozathozatal előtt a bizottság Her - 
telendv Ferenc bizottsági tag elnöklésével a 
helyszíni szemlét elrendelte.

Előterjesztetett Keszthely kérvénye a keszt­
helyi vasútállomástól a vasúttal párállel haladó 
kocsiutnak áthelyezése tárgyában. A bizottság ez 
ügyben is előzetesen Hertelendy Ferenc bizott­
sági tag elnöklése mellett a helyszíni szemlét 
elrendelte s ennek eredményéhez képest hoz ér­
demleges határozatot.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság meg­
keresésére a bizottság Tördemiczen postahivatal 
létesítését javasolja.

Balatonederics község kérelmére a megtartott 
helyszíni szemle alapján a bizottság hozzájárul, 
hugv a Tapolcza—keszthelyi vasút vonal men­
tén a 85/50 szelvénynél a pálya jobb oldalán 
egv, három meter széles hárhuzamos ut létesít- 
tessék.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazói karnál julius hó végén hátralékban volt 
4*096, augusztus hóban beérkezett 3*742 s igy 
elintézés alá került 7*838 ügydarab, amelyből 
augusztusban feldolgoztak 3*189 dbot; igy au­
gusztus végén hátralékban maradt 4*649 ügy­
darab ; az irodánál julius végén hátralékban volt 
944, augusztusban leírás végett kiadtak 3189 
dbot s igy leírásra várt 4*133 ügydarab, amely­
ből augusztus hóban leírtak és expediáltak 3.386 
dbot s igy augusztus végén hátralékban maradt 
747 ügydarab.

A ki í*. pénzügy igazgató jelentése szerint au 
gusztus hóban magánfelektől és hivataloktól be­
érkezett 280 birtokváltozási eset, ezekkez a 
3.965 előző havinkat hozzáadván, elintézésre várt 
4*245, melyek mind elintézést nyertek; az au­
gusztus 13-iki jégverés által okozott károk figyel - 
lemhe vétele iránt 13 községből jelentettek be 
kárt Alsólendva, Csáktornya és Nagykanizsa 
vidékéről; szőlődézsmaváltság tartozás a megye 
területén már nem áll fenn; e címen töröltetett 
4,465*906 K 92 f tartozás; egyenes adóban au­
gusztus hóban befolyt 358.668 K 15 f; a folyó 
évi január 1-től augusztus végéig befolyt össze­
sen 1,668.573 K 62 f, mely a múlt év hason 
szakában befolyt 1,769.679 K 63 f adóval 
szemben 101.106 K 01 f csökkenést tüntet fel; 
leírtak a folyó évben augusztus végéig 153,457 
koronát egyenes adóban, 5.336 koronát had­
mentességi díjban; fizetési halasztást augusztus 
hóban négy esetben adtak, ideiglenes házadó­
mentességet pedig 14 esetben.

Kir. tanfelügyelő az utolsó időszakban egy 
havi szabadságot élvezvén, azzal a kéréssel 
járult a bizottsághoz, hogy a megyei népokta­
tásnak ezen időszakkal összefüggő ügyeit elő­
terjesztve, a további mozzanatokat októberi je­
lentése kapcsán méltathassa, amit a bizottság 
jóváhagyólag vett tudomásul.

A középbisztriczei r. k., vindornyalaki r. k., 
balatonfüredi izr. iskola államsegély kérvényét, a 
felsömihályfai, alsópáhoki r. k. és akalii r. k. isko­
lák korpótlék kérvényét a bizottság pártolókig 
terjeszti fel a miniszterhez.

A gátborjaházai r. k. iskola részére évi ^292 
K, a göntérházai iskola részére évi 502 K, 
ságodi r. k. iskola részére évi 100 K, a batyki 
r- k. iskola részére évi 400 K, a muraszilvágyi 
r* k. iskola részére évi 200 K államsegélyt, a

drávaszentiváni r. k. iskola részére pedig a II. 
korpótlékot engedélyezte a miniszter, miről érde­
kelt községeket a szóban forgó miniszteri ren­
delet másolatával értesíti a bizottság.

A balatonfüredi ev. ref., a letenyei r. k., a 
bagonyai r. k. iskolánál a tanító választás meg­
erősítés és az államsegélynek folyóvá tétele cél­
jából a miniszterhez felterjesztetik.

A baki községi iskolai tanító díjlevele és fize­
tési hátraléka ügyében a bizottság tudomásul 
vette a tanfelügyelőnek azt a jelentését, hogy 
mind két ügy érdemleges elintézése végett a 
helyszínén szeptember 26-án a főbíróval együt­
tesen tárgyalást tart.

Hasonlóan tudomásul vette a bizottság a zág­
rábi érsek azon értesítését, hogy a muraközi r. 
k. iskoláknál az esedékes második ötödéves kor­
pótlékok folyóvá tétele iránt az egyházmegyei 
hatóság a szükséges intézkedéseket megtette.

A hosszufalui községi iskolánál a tanítóvá­
lasztásház elnökül Székely Emil, a cserszegtomaji 
községi iskolánál a tanítóvá!asztáshoz elnökül 
Takács Imre járási főszolgabírókat küldötte ki 
a bizottság.

A stridói és tapolcai gazdasági ismétlő iskolák 
ügyében augusztus hóban felvett jegyzőkönyvben 
foglalt intézkedéseket a bizottság tudomásul vette.

Kolman János nagypálii, Repper Tivadar 
gelsei, Kis József községi iskolai tanítóknak, 
valamint Szollár Istvánná keszthelyi és Tarr 
Piroska gelsei községi iskolai tanítónőknek meg­
választását a bizottság megerősítette.

A keszthelvi segédtanítónő választását a bizott­
ság megsemmisítette, mert a törvény értelmében 
elemi iskoláknál segédtanítói állás nem szervez­
hető ; a közigazgatási bizottság felhívja az iskolát 
fentartó közönséget, hogy esetleg államsegély 
igénybe vételével rendes tanítónői állást szer­
vezzen s ennek betöltésére hirdessen pályázatot; 
addig is tekintettel a tanítás folytonosságára, a 
megválasztott segédtanítónő ezen állásában meg- 
hagy8tik.

Perlak hazafias ünnepe.
A perlaki Gasparics ünnepély folyó hó 13-án 

minden tekintetben fényesült sikerült. Nagyará­
nyú, impozáns ünnepély volt ez, méltó a már­
tírhalált szenvedett hős emlékéhez!

Perlak már a délelőtti órákban lobogo díszt 
öltött s nemcsak az úri házak, de majd minden 
jobb módú parasztgazda föllobogózta házát. Kü­
lönösen szépen volt díszítve az emlékoszlop kö­
rüli tér. Maga az emlékoszlop két méter magas 
sziklatömbön álló fehér márvány obeliszk, ezüst 
szinü gazdag művű vasrácscsal kerítve, méltó 
emlékjélként áll a sötétzöld kársak árnyékában.

Az ünnepély fényét leginkább emelte a nagy- 
kanizsai Irodalmi és Művészeti Kör részvétele. 
Délután fél négykor volt Murakirály állomáson 
a nagykanizsaik fogadása. A pályaudvaron gyü­
lekeztek Perlak elöljárósága, Murakirály, Mura- 
csány, Drávaegyház községek küldöttsége, a 
szobor bizottság fogadó küldöttsége, a hölgyek 
küldöttsége. A hosszú vonatból egymásután 
szálltak ki a nagykanizsai Irodalmi és Művé­
szeti Kör és dalárda körülbelül száz taggal, 
a kegyesrendi főgimnázium ifjúsága és tanári 
kara százhúsz taggal, a felső kereskedelmi is­
kola növendékei, a legényegylet küldöttsége, 
minden egyesület lobogójával.

Mozsárdörgés és cigányzene hangjainál he­
lyezkedtek el a nagykanizsaiak, mire Neuszi- 
edler Jenő bizottsági tag lendületes szavakkal 
üdvözölte a vendégeket, melyet Horváth György 
főgimnáziumi igazgató köszönt meg. Innen ^öt­
venkét kocsin vonultak be a nagykanizsaiak 1 er- 
lakra, hol a Flórián-téren már várta őket a nagy- 
közönség, köztük Csáktornya város nagyszámú 
előkelő küldöttsége, a tanítóképezde iQusága és 
hazafias tanári kara.

Impozáns menet indult innen az emlékoszlop­
hoz, melyhez odaérve tágas négyszögben foglalt 
helyet az ünneplő közönség. Az ünnepélyen részt­
vevők száma felülhaladta a két ezeret.

Az Irodalmi és Művészeti Kör által igaz 
művészettel énekelt Hymnusz után dr. Tamás 
János bizottsági elnök üdvözölte a közönséget 
és lelkes, gyújtó szavakkal méltatta a hazahas 
ünnepség jelentőségét.

Ezután a dalárda énekelt egy gyújtó hazafias 
dalt, amely után dr. Zakál Lajos vázolta az 
ünnep jelentőségét, különösen a megjelent ta­
nuló ifjúsághoz szólva.

Kramarits Viktor ezután egy minden izében 
sikerült frappáns horvát szónoklatban figyel­
meztette Muraköz népét ez emlékműre, mint 
symbalumra az igaz magyar érzés és hazafiasság 
ápolására.

A dalárda művészi éneke után Gasparics 
György thcológus, mint a vértanú unokaöcscse, 
mondott a család nevében köszönetét.

Az emlékműre koszorút helyeztek: A „Perlaki 
nők“ babér pálma borostyán cyklamen és tuba 
rózsából készült óriási koszorút, melyet dr. 
Böhm Sydneyné, dr. Szabó Zsiginondné és. dr. 
Zakál Lajosné úrnők tettek le. Az Irodalmi és 
Művészeti Kör pálma és babérkoszorút, a nagy- 
kanizsai kegyesrendű főgimnázium ifjúsága ha­
talmas pálma koszorúját Benozik V III. osztályú 
tanuló adta át hazafias beszéd kíséretében, Per­
lak város közönsége örökzöld koszorút, a nagy- 
kanizsai felső kereskedelmi iskola pálma koszo­
rút, a Csáktornyái képezdészek pálma, babér és 
borostyán koszorút, Drávaegyház község egy­
szerű koszorúját, melyet a vértanú szülőhelyé­
nek polgár asszonyai fontak.

Az ünnep záradékául a Szózatot az egész 
közönség együtt énekelte a dalárdával.

Este száznyolcvan terítékű bankett volt a 
nagy vendéglőben. A vendégeket dr. Szabó Zsig- 
mond üdvözölte. Nagy hatást keltett Csótbi 
kegyesrendű tanár felköszöntője, melyben a 
mostani válságos időkben az ilyen nagyarányú 
hazafias ünnepségek szükségességét hangsúlyozta. 
Az Irodalmi és Művészeti Kör dalárdája Böhm 
karmester kitűnő vezetése alatt Kurucz nótákat 
énekelt vacsora közben; a gyönyörű régi dalok 
csak fokozták a hazafias lelkesedést.

A társaság a reggeli órákban oszlott szót.

Közegészségügy.
Dr. Háry István vármegyei t. főorvos a vár­

megye augusztus havi közegészségügyi állapotáról 
a következő jelentést terjesztette be a közigazga­
tási bizottság szeptember havi üléséhez:

Az időjárás túlnyomóan száraz, meleg volt, 
kevés csapadékkal.

A felnőttek közegészsége — úgy mint a múlt 
hónapban — teljesen kielégítő volt, amennyiben 
a betegforgalom igen kis számra csökkent s az 
előfordult kevés gyomor, bélhurut és váltóláz 
nagyon kedvező lefolyást mutattak.

X gyermekek közegészsége általában, hasonló 
volt a felnőttekéhez azzal a hozzáadással, hogy 
valamint egyéb években, úgy az idén is a me­
legebb napok mellett a heveny gyomor és a 
bélhurut több esetben képezte a gyógykezelés 
tárgyát.

A fertőző bántalmak közül roncsolo toroklob­
ban beteg volt 15, gyógyult 12, meghalt 1, 
ápolás alatt maradt 2; hasi hagymázban beteg 
volt 17, gyógyult 5, meghalt 3, ápolás ^ alatt 
maradt 9; kanyaróban beteg volt 11, gyógyult 
5, meghalt 1, ápolás alatt maradt 5; vörheny- 
ben beteg volt 10, gyógyult 2, meghalt 4, ápo­
lás alatt maradt 4; hökhurutban beteg volt 39, 
gyógyult 28, meghalt 2, ápolás alatt maradt 9.

Rendőri hullaboncolást 3 esetben teljesítettek, 
melyeknél a halál legközelebbi okát szi\szélhü-
dés és tüdővizenyő képezte. z /

Hullaszemle előfordult 7-szer, súlyos sertest
6-ot jelentettek be.

Öngyilkosságot két egyén követett el és pedig 
1 (Sipos Gyula 47 gyalog ezredbeli tiszti szolga 
Balatonfüreden) magát agyonlőtte; 1 (Varga 
János 43 éves Szenterzsébethegyen) magát fel­
akasztotta.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak két 
egyén esett áldozatul; ezek közül 1 (Németh 
József jakabfai lakós 17 éves leánya) gomba 
mérgezés következtében halt el; a másik eset a 
novai járásban történt, melyről azonban részle­
tes jelentést nem kaptam.

jElmekornak két esete képezte a hivatalos be­
avatkozás tárgyát, amennyiben az egyiket házi 
ápolás alatt hagyták, mig a másikat megfigye­
lés végett a helybeli kórházba szállították.

Veszettség gyanújában levő eb által Szinkó 
László 11, Mihálecz István 11, Goleczi Margit 
6 és Perger Juli 4 éves nagykanizsai lakósok 
marattak meg, kiket védojtás céljából a buda­
pesti Pasteur intézetbe szállítottak.

Hét éven alul levő korban elhalt gyermekek 
gyógykezelését 29 esetben mulasztották el. Az 
első fokú hatóságok emiatt 9 elmarasztaló és 10



felmentő végzést hoztak, a többiekre nézve pe­
dig a megfelelő tárgyalások folyamatban vannak.

A járási és városi tiszti orvosok 24 község 
megvizsgálásáról terjesztették be a jegyzőköny­
vet.

E hónap folyamán megvizsgáltam a balaton­
füredi fürdőt, ahol megelégedésemre tapasztal­
tam, hogy az ásványvíz forrás kútja a fennálló 
szabályoknak megfelelően elkészült. Megvizsgál­
tam továbbá ugyanott a nyilvános gyógyszer- 
tárt, Kisgörbőn az iskolát, ellenőriztem Vindor- 
nyaszőllősön, Kisgörbőn és Tűrj én a körorvosok 
havi utazását, a községekben felfektetett naplók 
betekintésével.

Megyénk augusztus havi közgazdasági
állapota.

Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó a 
vármegye augusztus havi közgazdasági állapotá­
ról a következő jelentést olvasta fel a közigaz­
gatási bizottság szeptember havi ülésén:

Az elmúlt augusztus hóban a mezőgazdasági 
munkálatokra nézve kedvező időjárás uralkodott, 
kiadós eső csak két ízben volt és a többi esős 
napon oly csekély-mérvű csapadékok voltak, 
hogy ezek a folyamatban levő sürgős gazdasági 
munkálatokat nem akadályozták — mindössze 
52.6 mm. eső esett a hónap első kétharmadá­
ban, a melyek után három heti szárazság, forró 
nyári napokkal következett, a melyeknek csak 
a" legutóbbi esők vetettek véget.

Majdnem minden megszakítás nélkül volt 
folytatható a sürgősebb cséplési munkálat, mely 
a vármegye termésére nézve a felbecsült termési 
átlagoknak nemcsak megfelelő eredményeket 
adott, hanem a jobb vidékeken azokat felül is 
múlta.

Ezen munkálatokon kívül végeztetett a múlt 
hónap folyamán a tarló buktatás, melynek befe­
jeztével a keverő szántások nyertek folytatást; 
augusztus hó Il-ik felében végeztetett a repcé­
nek vetése is, mely azonban a következő száraz­
sági időszakban — a legutóbbi esőkig — csak 
lassan fejlődhetett.

Kedvező volt az idő a lóherének II-dik ka­
szálása és a maglóherek feltakarítására nézve is, 
mely előbbi munka átlag kielégítő eredménnyel 
járt, ellenben a maglóhereknél vidékenként csa­
lódással végződött, mert az aepion az első ízben 
korán kaszált lóhereseknél a magtermés nagyobb 
részét megsemmisítette; — a közben pedig az 
ez idén ismét rengeteg számban levő mezei ege­
rek és pockok sok pusztítást vittek véghez a 
lóhere vetésekben.

Kedvezett továbbá az időjárás a sarjuszénák 
feltakarításának a múlt hónapban, melyek a 
mélyebb fekvésű nyirkosabb réteken minőségileg 
és mennyiségileg kielégítő termést adtak, szára­
zabb fekvésekben azonban a tavalyi termés mö­
gött maradtak.

Határozottan ártott a hosszantartó szárazság 
a tengeri vetéseknek, a mennyiben a szem képző­
dés időszakában hiányzott a kellő nedvesség; 
ezenfelül sok kárt tett a tengeri moly is.

Visszaesett a burgoyiya termésének kilátása 
is. A rengeteg sok júliusi esőben erőteljesen fej­
lődő peronospora szokatlan nagy mértékben lé­
pett tel ismét nemcsak a korai fajták levélzetén, 
hanem a késieket is megtámadta, miáltal a 
gumóképződés utolsó időszakában táplálkozási 
hiányok állottak be. De az egerek is pusztítják 
már a burgonyát.

A babtermésre panasz nincsen.
Szenvedtek a nagy szárazságban a takarmány 

és cukorrépa vetések, a kerti vetemények és ká­
poszta félék, a sűrű tengeri és köles vetések, — 
de leginkább a legelők, a melyek szárazabb 
helyein egyidejűleg koplalásnak volt kitéve a 
hőségtől amugyis szenvedő állat állomány. Az 
utolsó napokban leesett csapadék erre nézve ja­
vulást jelent.

Határozottan ártalmára volt a száraz időjárás 
a tarlólóherék és a fattyusarju képződésére; — 
előbbinek igen silány kaszálást adtak és jórészt 
elsültek.

Következményeiben pedig előreláthatólag azon 
körülménnyel állunk szemben a forrósági idő­
szaknak, hogy az őszi zöldtakarmányozás időnek 
előtt félben szakad és korán kell száraztakar­
mányt etetni a marhaállománnyal.

A szőlő fejlődése és érésére nézve jó részt 
kedvező volt a lefolyt nyári időszak és az érést 
annyira előmozdította, hogy minőségileg sokkal

jobb szüretnek nézünk elébe, mint a múlt évben.
Fellépett szórványosan a nem elégg g> a ran 

permetezett szőlőkben a peronospora so n 
kább helyen — a szőlő penész is.

A legelőmarha — állomány táplálkozz sa . 
mint már említettük — a hónap vége fe 1_
ányos volt; — az istállózott marhának conditi-
ója ellenben jónak jelezhető.

Élénk felhajtásnak örvendeztek a le nem z r 
vásárok, mert az árak folyton magasak,, kii ö- 
nösen drága árakon szerezhetők be a jármas- 
ökrök és a fejős tehenek, de a hizlalás! célokra 
vagy levágásra alkalmas marhák is élénk keies- 
let tárgyát képezik a vidéki vásárokon.

Sajnos, hogy vármegyénk tapolczai és sümegi 
járásaiban a száj- és körömfájás rohamos elter­
jedése nemcsak forgalmi akadályokat teremtett, 
hanem gazdasági hátrányokkal is összeköttetés­
ben van. Különösen súlyosak a viszonyok a 
tapolczai járásban, hol ezen bántalomnak nagyobb 
mérvű elterjedése most már nehezen korlátozható 
és a honnan a többi járásokat is ezen veszély 
folyton fenyegeti. Szerencsére ezen, a sümegi já­
rás 4, a tapolczai járás 26 községében elterjedt 
bántalom enyhe lefolyású.

Igen kedvezőtlen a sertés vész állapota is vár­
megyénkben, mely már minden járásban fellé­
pett és legsúlyosabban a kanizsai, novai, alsó- 
lendvai és egerszegi járásban szedi áldozatait.

A ragályos bántalmakkal fertőzött községek 
száma a múlt hó végével maradt:
7 községben lépfene, 30 községben ragadós száj- 
és körömfájás, 8 községben ivarszervi hólyagos 
kiütés, 2 községben rúhkór, 20 községben ser- 
tésorbánc, 64 községben sertés vész és 12 köz­
ségben veszettség.

A gabonának lecséplésével megindult keres­
kedelem ingadozó árakat teremtett ugyran a múlt 
hóban, de ezen ingadozás csak csekélyebb vari- 
atiók körül forgott és nem volt képes a felfelé 
irányuló áralakulást megakasztani, mely emel­
kedés egyelőre szerény keretekben mozog ugyan, 
de mégis némi reményt nyújt arra nézve, hogy 
a bizonytalanságnak annyira kitett termelőt — 
ha terményeinek értékesítésével várni képes, kár­
pótolni fogja.

Gabonaféléink jó minősége e tekintetben se­
gítségére van a termelőnek ezidén, de a világ­
piac áralakulása sem éppen kedvezőtlen.
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Miről az érdekelt köröket oly megjegyzéssel 
értesítjük, hogy a részletes > Hirdetményc-t kí­
vánatra készséggel megküldjük.

Sopron, 1903. évi szeptember hó 9-én.
A kerületi kereskedelmi-és iparkamara.

1903. szeptember 20.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A cs. és kir. közös hadügyminisztérium a kö­

zös hadsereg számára az 1904. évben szükséges, 
bőrből való ruházati és föl szerelési cikkeknek a 
magyar kisiparosság utján való elkészítésére hir­
det pályázatot.

A szállítandó cikkek : bakancsok, csizmák és 
szíjgyártó munkák.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi október hó 
31-én déli 12 óráig az alulirt kamaránál nyúj­
tandók be.

A szállítások odaítélésénél a kisiparosok állandó 
vagy alkalmi jellegű társaságai (szövetkezetek) 
az ugyanazon helyűről külön, önállóan pályázó 
kisiparosokkal szemben előnyben fognak része­
sülni.

A szállítás odaítélése 1904. január havában 
fog megtörténni, a szállítási határidők pedig 
ugyanazon év május 1-eje és július hó 31-ike 
közé fognak esni.

A legújabban jóváhagyott kincstári minták, 
úgymint a hozzájuk tartozó leírások és rajzok, 
a lábbeliekhez a szabásminták is, a budapesti 
2. számú katonai ruharaktárban tekinthetők meg, 
sőt pénzért meg is szerezhetők.

A m. kir. V. honvéd kerületi parancsnokság 
a kerületében elhelyezett m. kir. honvéd csapa­
tok 1904. évi élelemszükségletét ajánlati tárgya­
lás utján szándékozik biztosítani. Szállítandó lesz 
kenyér és zab. Az ajánlati tárgyalást Székesfe­
hérvár állomásra nézve október 2-án. Sopron 
állomásra nézve október 5-én, Kőszeg állomásra 
nézve október 5-én, Kaposvár állomásra nézve 
október 17-én, Keszthely állomásra nézve októ­
ber 19-én, Nagykanizsa állomásra nézve október 
8-án. Pápa állomásra nézve október 12-én, Zala­
egerszeg állomásra nézve október 12-én tartják 
meg.

Hivatalos-rovat.
1.

Fölhívom az összes mészáros és henteseket, 
hogy a vármegyei szabályrendelet 13. §-a 2. 
pontjának azon rendelkezését, hogy négy hétnél 
fiatalabb borjuk és 8 napnál fiatalabb bárányok, 
gödölyék és malacok húsa fogyasztásra nem bo­
csátható s igy azok levágása meg sem engedte­
tik, szigorúan betartjsák. Erről a városi helyható­
sági állatorvost ellenőrzés, az összes mészáros és 
henteseket szigorú alkalmazkodás céljából érte­
sítem.

II.
A ragadós állatbetegségek tovaterjedésének 

megakadályozására, a gazda közönség saját ér­
dekében felhívom az összes állattulajdonosokat, 
hogy különösen a hasitott körmű állatok között 
előforduló mindennemű megbetegedési esetet a 
95000/900 F. M. R. 51. §. értelmében a városi 
m. kir. állatorvosnak azonnal bejelentsék mert 
csak az esetben lesz módjában a hatóságnak 
valamely ragadós állatbetegség terjedését sike­
resen megakadályozni.

Zalaegerszegen, 1903. szeptember 16-án.

Várhidy Lajos
polgármester.

H Írek.
A Deák ünnepély programmját a szeptemberi 

törvényhatósági közgyűlés a kiküldött bizottság 
javaslatához képest következőleg állapította meg : 
október 17-én délelőtt 9 72 órakor a díszköz­
gyűlés megnyitása, a honnan 10 órakor a róni. 
kath. templomba istenitiszteletre mennek, mely­
nek megtartására dr. István Vilmos szómba!- 
helyi megyéspüspök kéretik fel; isteni tiszteiét 
után koszom elhelyezése a Deák szoborra; 
utána a vármegye nagytermében folytatása a dísz­
közgyűlésnek, melyen az ünnepi beszédet Ifei- 
telendy Ferenc országgyűlési képviselő tartja; 
Deák Ferenc emlékezetét megörökítő ösztöndíj 
alapítása és az alapító levél előterjesztése; alis­
pán! jelentés a Deák család hamvait magában 
foglaló kehidai kápolna helyreállításáról s 400 
koronás alapítvány létesítése, melynek kamatai 
a kápolna tatarozására fordíttatnak; O felségé­
hez, a Királyhoz felirat intézése a nagy hazati 
emlékezetére szentelt ünnepély mozzanatainak 
előterjesztésével; október 19-én d. e. 11 órakora 
kehidai kápolna beszentelési ünnepélye, a mely 
beszentelésre dr. Rédey Gyula veszprémi apát­
kanonok és zalai főesperes kéretik fel.

A vármegye elismerése. A vármegye törvény- 
hatósági bizottságának f. hó 14-én tartott köz­
gyűlésén az alispán! jelentés kapcsán vio -ci 
István bizottsági tag meleg hangon emlékezett 
meg a törvényhatóság két régi tisztviselőjének, 
Gaál Miklós pacsai járási főszolgabírónak, vala­
mint özükéit er Lajos vármegyei első aljegyzőnek, 
a vármegyei szolgálat terén kifejtett sok e\ > 
buzgó működéséről s indítványozta, hog\ a \ ái 
megye közönsége e két érdemes tisztviselőjéne 
évek hosszú során át kifejtett lankadatlan mun­
kásságáért jegyzőkönyvileg fejezze ki elismerései 
és háláját. A közgyűlés az indítványt általános 
helyesléssel fogadta s elnöklő alispán a je cn 
voltak lelkes éljenzése között emelte azt «mz 
gyűlési határozattá.

A megyei gazdasági egyesület igazgató választ­
mánya f. hó 14-én Hertelendy Ferenc egyesületi 
elnök elnöklésével az egyesület helyiségében ülést 
tartott, amelyen a szeptember hó 27-én *x<
helyen tartandó közgyűlés egyes tárgyát vett 
tüzetes megbeszélés alá. Részletesen foglal '°zot 
a választmány az egyesület részéről a \ ám ti . 
rifía ügyében a minrszterhez intézendő felirattá , 
e részben az egyesület fáradhatlan buzgalom 
nöke, aki az országos gazdasági egyesület igaz 
gató választmánya részéről kiküldött vám tan 
bizottságnak volt tagja, ahol a hazánkra uCZX e
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,. kiváló fontosságú ügyet tiz napon keresztül 
(7 . ]tjíu részletesen ismertette azokat a javas- :

amelyeket ezen bizottság előterjesztésére j 
kltUirsZágos gazdasági egyesület tett a minisz • j 
tipr h ez amely pontozatokat a választmány is | 
leadott s ily értelemben az egyesület névé- I 

(^felirat intézését elhatározta. Tekintve, hogy 
i'imegi járásban a szarvasmarhák között a 

d J- körömfájás betegség jár vány szervileg
,J j-ndik. a Sümegen tervezett állatkiállítást az 

izgató választmány beszüntetni javasosja; az 
'dWvn által a sümegi, novai és pacsai kiállításra 
adományozott 700 korona díjat, a novai és pa- 

. ii kiállításra ajánlja fordíttatni oly kép, hogy 
' i'hez az egyesület száz korona díjjal járulna s 

■ ‘‘.‘ mind két helyre 4—400 korona jutalomdíj 
'.Vuék. A novai kiállításra az egyesület képvi­
seletében Deák Mihály, a pacsaira pedig Szent- 
in ihályi Dezső egyesületi tagok küldetnek ki, 
illetve kéretnek fel.

Vármegyénk képviselete a budapesti Deák
iinneoélven. Budapest székes főváros a f. évi 
október 17-én az általa tartandó Deák ünne­
pi vre meghívta Zalavármegye törvényhatóságát. 
Tekintve, hogy vármegyénk nagy fiának szüle­
tés századik évfordulóján megyénk törvényható- 
aáu.a is tart ünnepélyt, amelyen a vármegye 
főispánja, alispánja és főjegyzője állásuknál fogva 

,sznek elfoglalva: a közgyűlés a meghívás tudo­
másul vétele mellett Gróf Batty dny József tör­
vényhatósági és közigazgatási bizottsági tagnak 
vezetése mellett egy öttagú bizottsággal képvisel­
teti magát a Budapest székesfőváros által tar­
tandó Deák ünnepélyen.

Közgyűlés. A Zalamegyei Gazdasági Egyesület 
szeptember hó 27-én délután 3 órakor Keszt­
helyen a városháza tanácstermében rendes köz­
gyűlést tart, melynek tárgyát képezik Elnöki 
indítvány Darányi Ignác fóldmivelésügyi minisz­
ternek az egyesület díszelnökévé való megválasz- 
• ői tárgyában; folyó ügyekés indítványok tárgya­
lása. A közgyűlést megelőzőleg d. u. 2 órakor a 
Zalamegyei Gazdasági Egyesület elnöksége ugyan­
csak a városháza tanácstermében a megalakí­
tandó Zalamegyei hitelszövetkezetek szövetsége- 
m-k ü evében értekezletet tart, ameiyen 1 aliavi- 
czini Ede őrgróf, val. belső titkos tanácsos, a 
Somogy megyei hitelszözetkezetek szövetségének 
elnöke, ismertetni fogja a megalakítandó szövet­
séget és a hitelszövetkezeteket általában. Hisz- 
szük, hogy a kiváló fontosságú értekezleten 
megyei gazdaközönségünk tömegesen fog részt 
venni s tőle telhetőleg mindent elkövet, hogy 
ezen, főkép a kis gazdák létérdekét érdeklő szó 
vétség vármegyénkben mielőbb magalakuljon.

Püspöki főbiztos. A veszprémi megyés püspök 
PéUer Vál veszprémi apát-kanonokot a veszprémi 
egyházmegye területén levő középiskoláknak fő­
biztosává nevezte ki.

Nagylelkű adomány. A gyepükajáni templom 
belső felszerelésére Kauzli Dezső veszpi enu 
kanonok ezer koronát adományozott.

mögyebizottsági tagok választása. A halaton- 
udcarif karmacsi és perlaki választó kerületelvben 
az év lefolyása alatt megüresedett választott 
bizottsági tagsági helynek betöltését a sz< pt em­
beri törvényhatósági bizottsági közgyűlés elren­
delte és a választás napjául október hó 20-át, 
amennyiben pedig ezen a napon a választás 
valamelyik kerületben megtartható nem volna, 
november hó 6-át tűzte ki.

A veszprémi egyházmegyében az elhalálozás 
következtében megüresedett nagygannai plébánia 
javadalmat Scherman József kaposvári fogymna­
si urai hitoktató, a vörsi plébánia javadalmat 
pedig ifj. Németh János keszthelyi segédlel kész 
nyerte el. — Az egyházmegyei hatóság Kriz- 
manics Péter kisgörbői lelkészt Keszthelyre, 
Zöld István nagygannai ideiglenes adminisztrátort 
Barcsra helyezte át segédlelkészi minőségben.

Tiszteletbeli szolgabiró kinevezése. A vár­
megye főispánja Farkas Kálmán söjtöri lakóst 
tiszteletbeli szolgabirónak nevezte ki.

Balatonfüred díszpolgára. Balatoniüred község 
képviselőtestülete Péter András szeghalmi nagy­
birtokost, aki már harminc éve használja a fül edi 
fürdőt s a községgel is sok jót tett, nagy lelke­
sedéssel díszpolgárává választotta meg.

Eljegyzés. Kordes László m. kir. állam vasúti 
hivatalnok, cs. és kir. tartalékos hadnagy Hat­
vanból eljegyezte Csdgoly Emmacskát Zalaszent- 
ivánról.

Érettségi vizsgálat. A zalaegerszegi felső ke­
reskedelmi iskolánál a szeptember havi pótló és I 
javító érettségi vizsgálatok szóbeli része f. hó 
16-án volt dr. Beke Manó budapesti tudomány- 
egyetemi tanárnak, mint a közoktatásügyi mi­
niszter részéről kiküldött biztosnak, esnöklete 
alatt s dr. Diószeghy József kereskedelemügyi 
miniszteri s. titkárnak, mint a kereskedelemügyi 
mini szer részéről kiküldött biztosnak társelnök­
lése mellett. A pótló vizsgálatra jelentkezett két 
rendes és három magántanuló, a javító vizsgá­
latra pedig öt rendes tanuló. A szóbeli vizsgá­
lat befejeztével megtartott értekezleten a bizott­
ság úgy a pótló vizsgálatra, mint a javító vizs­
gálatra jelentkezett öt-öt tanulót érettnek nyil­
vánította s ezzel az 1903-ik évre vonatkozó­
lag működését befejezte-

Arcképleleplazés. A sümegi kath. legényegylet 
f. hó 6-án kegyeletes ünnepet ült, amelyen hálá­
jának jeléül az egyesület megteremtőjének, volt 
felejthetetlen emlékű másodelnökének, Vida János 
jelenlegi sármelléki plébánosnak arcképét leplezte 
le az egyesület helyiségében. A sikerült ünnep­
ségen az egyesület tagjai nagy számmal vettek 
részt.

Kinevezés. A fóldmivelésügyi m. kir. minisz­
ter a keszthelyi gazdasági tanintézetnél megüre­
sedett ösztöndíjas gazdasági segédi állásra Beke 
László gazdasági akadémiát végzett növendéket 
nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi felső ke­
reskedelmi iskolai segítő egyesület', javára dr. 
Arányi M. ur, a New-Yorki biztosító társaság 
vezérigazgatója Párisban, tiz frankot volt szíves 
adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki 
Udvardy Ignác felső kereskedelmi iskolai igaz­
gató, a segítő egyesület elnöke.

A keszthelyi kath. legényegylet rendkívüli 
közgyűlésén az eltávozás következtében megüre­
sedett elnöki állásra Beér Leo főgymnasiumi 
tanárt választotta meg.

Zalaegerszeg r. t. város piaci heiypénzdíj- 
szabályzafát a képviselőtestület a tanács előter­
jesztése alapján megállapította s ugyanakkor ha­
tározatikig kimondotta, hogy országos vásárok 
alkalmával a helybeli iparosok és kereskedők 
felét fizetik az általában megállapított díjaknak, 
ezt a kedvezményt azonban a töl dm ívelő osz­
tályra nem terjesztette ki- A szabályzatnak ez 
a része a vármegye törvényhatóságához feleb- 
beztetvén, a szeptember 14-én tartott közgyű­
lés a képviselőtestület határozatának feloldása 
mellett kimondotta, hogy a kedvezmény általá­
nos úgy az iparosok-, mint a kcieskedők-, va­
lamint a földmivelőkre nézve a napi és heti 
vásárok alkalmával, azonban országos vásáron 
nemcsak a földmivelők, hanem az iparosok és 
kereskedők is tartoznak az idegenekre megálla­
pított általános díjakat fizetni.

Tenyész-szarvasmarha díjazás. A pacsai já­
rás gazdaköre a fóldmivelésügyi miniszter és a 
Zalamegyei gazdasági egyesület anyagi támoga­
tásával szeptember 26-án d. e. 9 órakor Pácsán 
az országos marliavásártércn teuy ész-szar vasmarha 
díjazást rendez, amelyben részt vehet saját 
nevelésű marhájával minden, a pacsai járásban 
gazdálkodó tenyésztő. Elővezetendők egészséges 
és szép testállású tenyész- és növendék állatok, 
amelyek tenyésztői között 350 korona állami, 
50 korona gazdasági egyesületi és 180 korona, 
mint a pacsai gazdakör tagjainak díjai, összesen 
580 korona jutalomdíjak fognak kiosztatni. A 
pénzdíjak a parasztgazdák és kisebb tenyésztők 
buzdítására szolgálnak, mig a nagyobb gazdák 
elismerő oklevelet nyerhetnek. A jutalomdíjakat 
nyugati származású vörös fehér tarka vagy 
zsemlye színű tenyészmarhákra, tiszta vér vagy 
keresztezésekre és pedig tehenekre (borjakkal), 
hároméves üszőkre, választott üsző borjakra, 
választott bikaborjakra, tenyészbikákra fordít­
ják; azonkívül 10 díjat — egyenként 10 koro­
nás — osztanak ki a községi bikák gondozóinak.

A li. országos zenészetl kongresszust október 
hó 13—16. tartják meg Budapesten Bogisich 
Mihály c. püspök, apátkanonok elnöklésével.^ A 
kongresszus ezúttal nemcsak zenei kultúránk 
napi és égető kérdéseit fogja tárgyalni, hanem 
zenepedagógiai és ismeretterjesztő, valamint 
egyházi és világi zenei előadásaival fűszerezni 
fogja az összejöveteleket. Jelentkezni lehet bágli 
Józsefnél (Budapest, VIII. Baross-u. 81.)I, mint 
az állandó zenei szaktanács intéző igazgatójánál.

A jelentkezés alkalmával 2 korona részvételi díj 
küldendő a rendezési költségek fedezésére. A 
jelentkezők meg fogják kapni a részletes műsort 
és tudnivalókat még október hó első napjaiban.

Taneszközök adományozása. A veszprémi me­
gyés püspök az egyházmegyéje területén levő 
szegényebb róm. kath. iskolák segélyezésére az 
idén is adományoz ingyen taneszközöket. Az 
iskolaszékek ez irányú kérvényüket az egyház- 
megyei hivatalhoz adják be, a kérvényben fel­
tüntetvén a még hiányzó és igy szükséges tan­
eszközöket.

A keszthelyi önkónytes tűzoltó egyesület rend­
kívüli közgyűlésén a lemondás következtében 
megüresedett elnöki állásra Gadl József keszt­
helyi főgymnasiumi tanárt választották meg. 
Szolldr István mászóparancsnok a közgyűlés fel­
kérésére lemondását visszavonta s állását továbbra 
is megtartja.

Erdészeti államvizsga. Az őszi erdészeti állam­
vizsgát f. évi október hó 26-án s következő 
napjain tartják Budapesten az országos erdészeti 
egyesület székházában (V. Alkotmány-utca 6. 
sz. a.) A vizsgára jelentkezők a bizottság elnö­
kénél tartoznak bemutatkozni.

A nem okleveles gazdatisztek ügye. A nem
okleveles gazdatisztek országos egyesülete tudatja 
Magyarország összes nem okleveles gazdatiszte­
ivel,* hogy a fóldmivelésügyi miniszter 1903. évi 
58050. sz. alatt az egyesület alapszabályait hely­
benhagyta; ezzel kapcsolatosan felkéri lapunk 
utján a kartársakat, hogy a nem okleveles gaz­
datisztekre nézve fölötte mostohán rendelkező 
1900. évi XXVII. t.-c. hiányainak kiépítésen- 
vonatkozó és szigorúan a törvény keretein belül 
folytatni szándékolt működésében segítségére le­
gyenek, nehogy a nem okleveles gazdatisztek 
testületé legközelebb már (a törvényben jelzett 
1906. évben) teljes elzüllésnek induljon. Szük­
séges tehát, hogy a kartársak saját, életbevágóan 
fontos érdekük miatt lépjenek érintkezésbe az 
országos egyesülettel, illetőleg haladéktalanul 
sorakozzanak annak zászlaja alá. Minden, e 
tárgyra vonatkozó felvilágosítást megad a 
Nem Okleveles Gazdatisztek Országos Egyesü­
letének igazgatósága (Budapest, VII., Baross 
tér 14).

Újévi Ünnepeket ülnek az izraeliták f. hó 22. 
és 23-án, mely napokon minden üzlet zárva 
marad. Az engesztelő ünnep f. évi október hó 
1-ére esik. Számításuk 5664. év a világ tei elü­
tése óta.

Tánctanítás. Mayersberg Frida, a városunkban 
előnyösen ismert tánctanítónő, október hóban 
ismét ellátogat hozzánk, hogy fiatalságunkat a 
tánc művészetére tanítsa.

Hamis pénzek. Újabb időben ismételten hamis 
koronák és ezüst forintosok kerültek forgalomba , 
belőlük a rendőrség már több példányt elkob­
zott s a bűnös forgalomba hozók ellen éber 
nyomozást indított meg. Jó lesz tehát a koronák 
és ezüst forintok átvételénél azokat jól meg­
vizsgálni, hogy hamis darabokhoz ne jussunk.

Készülő kartell városunkban. Napjainkban, 
midőn a rósz üzletmenet miatt a kereskedelem 
és ipar terén a verseny olyan mérveket oltott, 
hogy egyesek, úgyszólván a tünk szélére jutnak, 
nem csuda, ha találkoznak iparosok, a kik be­
látják, hogy a tisztességtelen verseny ellen véde­
kező álláspontra kell helyezkedniük. A verseny 
minden téren jogosult, de csak addig, a mig ez 
bizonyos korlátok közt marad. Azon túl elíté­
lendő dolog. Városunkban a pékek olyan nagy 
konkurenciát fej Lettek ki, hogy az a lehetetlen­
séggel határos. Találkozott köztük olyan, a ki 8 
darab süteményt adott a viszontelárusílóknak 
20 fillérért. Ez, ha a közönségre előnyösnek lat­
szik is, hosszabb időig kivihetetlen; azért el­
határozták a pékek, hogy kartellt kötnek s közös 
megegyezéssel megállapítják a sütemény árat. 
Vasárnap délelőtt az ipartestületi helyiségben 
tanácskozásra gyűltek össze, a hol megbeszélték 
a módozatokat, a miket írásba foglalnak.

Olvasatlan pofonok. Ismeretes, hogy az iparos 
tanoncok pajkossága határt nem ismer. Ha künn 
járnak azt utcán, se vége, se hossza csintalan- 
ságaiknak. Egy ilyen iparos tanonc abban lelte 
örömét, hogy ha egy ismert üzlet előtt elment, 
az ajtóban álló üzlettulajdonosnőnek arcába fü­
tyült. Ezt már hetek óta gyakorolta. Legutóbb 
az így megsértett úrnő utáua ment a műhelybe, 
és alaposan felpofozta az arcátlan, pajkos fiút,
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akit gazdája — értesülvén az okról — felül rá 
a maga részéről is a kellő fenyítékben része­
sített.

A Muraközi Tanítói járáskor Rákóczy Ferenc 
ünneplésével egybekötött rendes közgyűlését ok­
tóber 3-án tartja Csáktornyán az állami polgári 
iskola tornacsarnokában. A közgyűlést megelő­
zőleg gyakorlati tanítás lesz az elemi iskola első 
osztályában az irvaolvasásból a phonomimikai 
módszer szerint. Az elnöki megnyitó után Tihanyi 
Lajos ráckanizsai tanító felolvasást tart a jellem- 
képzésről a népiskolában; est követi a tiszt- 
újítás. Rákóczy Ferenc életét és működését mél­
tatja Zrinyi Károly állami tanítóképző intézeti 
tanár, Grau Lajos képezdei gyakorlóiskolai 
tanító pedig Gyulay Pál Rákóczy cimü költe­
ményét szavalja. Á közgyűlést megelőzőleg a 
boldogult nagy fejedelem lelki üdvéért ünnepé­
lyes gyászisteni tisztelet lesz. A hazafias ünnep­
séget bankettel zárják be.

Cigány lókereskedő. Forgács Lajos Nángó 
uekeresdi vándorcigány iparengedélyért folya­
modott, hogy annak alapján lókereskedéssel fog­
lalkozhassál Az I. fokú hatóság elutasította a 
kérelmet azon okon, hogy Xángónak sem ren­
des lakhelye, sem vagyona nem lóvén, lovait a 
sajátjából eltartani képtelen, iiizt az elutasító 
határozatot a II. fokú hatóság is megerősítette. 
Az élelmes cigány, a ki mindenáron szeretne ló- 
kereskedéssel foglalkozni, ha akárminő utón jut­
hat is a lovakhoz, felebbezóssel élt a b el ügy­
min isteriumhoz, mely III. fokban kimondta, hogy 
a kért igazolvány kiadandó, ha folyamodó az 
ipartörvény által követelt egyéb kellékeket iga­
zolni tudja. Forgács Lajos Nángó tehát elérte 
célját, szerezhet magának lovakat és eladhatja 
azokat. A minister! rendelet indoklása azt mondja, 
hogy az iparigazolvány kiadandó, mert a kér­
déses ipar csak bejelentéshez van kötve.

Lopás. Kereskedőink szokása, hogy üzletük 
ajtait teleaggatják mindenféle portékával. Főként 
vásárok alkalmával dús választékú az ilyen 
kirakat. A múlt vásárkor Rosenberger L. Lajos 
rőföskereskedőnél valaki egy egész darab, mint­
egy 25 méter nagyságú kékfestő árut levágott 
az* ajtóról és tovább ment vele. A kár mintegy 
12 korona. Érdekes a dologban az, hogy káros 
még csak feljelentést sem tett e miatt.

Kisasszonynapi vásár. A f. hó 9-ére esett 
kisasszonynapi vásárunk középszerűen sikerült. 
Szép, derült, meleg idő kedvezett s igy messze 
vidékről jöttek eladók is, vevők is. A kirakó 
vásár zsúfolásig megtelt sátrakkal, melyekben 
csak úgy hemzsegett a vevőközönség. Helyes 
újítást észleltünk a sátrak felállítása körül; a 
mennyiben ezeknek egy részét az aszfaltjáró felé 
fordították úgy, hogy a vevők a gyalogjáróról 
közelíthették meg azokat nem úgy, mmt előbb, 
hogy a sátrak háttal voltak a gyalogjáró felé. 
Ez mindkét félnek — eladónak is, vevőnek 
is — csak előnyére válik. Az állatvásár is szé­
pen sikerült. Régen volt ilyen nagyszámú fel­
hajtás, mint most. Fölhajtottak 4ó db bikát, 
491 db tinót, 398 db üszőt, 1250 db tehenet, 
1183 db ökröt, 105 db borjut s 600 db lovat 
és csikót igy össszesen 4350 darabot. Ebből el­
adatott 2086 db. Az árak következőképpen ala­
kultak: jármos ökör, magyar fajta, elsőminőségű 
740—1400, közép minőségű 620—800; tarka 
jármos ökör 400—800; magyar fajú tinók 
200—900; tarka szőrű 300—800; magyar fajú 
üsző 90—240; borjú 20—100. Lovaknál: igásló 
70—270; nehéz kocsiló 100—290; könnyű 
80—220; hátasló 100—400; lovak levágásra 
24—100; csikók 1 éves 80—220; 2 éves 120—280; 
3 éves 140—400; 4 éves 180—600 K. Említésre
méltó, hogy a megvett szarvasmarhákból több 
darabot szállítottak Ausztriába, Németországba 
Csehországba; a lovak közül pedig Olaszor­
szágba és Németországba vittek ki.

Háziasszonyok, elővigyázat! Az a rendkívüli 
kedveltség, melynek a Kathreiner-féle Kneipp-ma 
láta hűvé évek hosszú során át örvend, mindig 
újabb silány utánzatokat hoz létre. Hogy ezek­
től s igy hátrányuktól kellőleg megóvhassuk ma­
gunkat, kérjük mindenkor csakis a > valódi« 
Kathreinert, és vizsgáljuk meg a csomagot min­
den vásárlás alkalmával, hogy rajta van-e Kneip 
páter arcképe, mint védjegyéé a Kathreiner név ?

Lopás. A vásáron városunkban Cseitei József 
bazitai lakós zsebéből valaki kiemelte pénzes 
tárcáját, amelyben egy darab száz koronás bank­
jegy és két darab marhalevél volt. A tettest ez

ideig nem sikerült kézre keríteni. Stern Mór 
ée Perl Arnold kárára 3 ludat, kacsát és 5 db 
tyúkot loptak el.

Mlllt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 300 darab sertést, a melyekből eladásra 
került 200 darab. Szarvasmarhát, mivel csak 
pár nappal előbb volt az országos vásár, nem 
hajtottak föl.

Megbokrosodott lovak. Flegmatikus nyuga­
lommal poroszkált két pej lován egy vidéki aty afi 
a múlt vasárnap délutánján a Kossuth Lajos 
utcában kifelé. A mint a kocsi a* utca déli 
torkolatához ért, a lovak valamitől megijedtek, 
megbokrosodtak s elragadták a kocsit. A kocsin 
ülő atyafi kétségbeesetten kapkodott ide-oda, de 
a fékevesztett állatokat megzabolázni képtelen 
volt. Őrülten szágulkoztak ezek tovább és a 
gyalogjárón sétáló közönséget az a veszély fenye­
gette, hogy a száguldó lovak közéje rohannak, 
mikor Dr. Hajós Ignác és Graner Izidor, kik 
tanúi voltak az esetnek, a közönség sorából ki­
léptek, az őrülten száguldó lovakat megfékezték 
s megállásra bírták. Bátor fellépésükkel egy 
esetleges veszedelmet hárítottak el.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogramm nyersáru.ként: vöröshere 50—60 K; 
lucernamag 50—55 K; baltacím 12—13 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén szeptember hó 13-án a hivatalos adatok alap­
ján : veszettség: Aranyod 1 m; ragadós száj- és 
körömfájás: Galsa 23 u., Gyepükaján 15 u., 
Káptalanfa 6 u., Nyirád 13 u., Sárosd 17 u., 
Sző ez 11 u., Akaii 3 u., Alsódörgicse 2 u., 
Badacsonytomaj 2 m., Balatonhenye 12 u., Bala- 
tonkisszőllős 5 u., Csicsó 2 u., Díszei 13 u., 
Gulács 7 u., Gyulakeszi 1 u., Haláp 2 u.,
Hegy esd 15 u., Kapolcs 8 u., Káptalantóti 10 
u., Kisapáti 1 p., Lesenczetomaj 3 u., Mind- 
szentkálla 1 u., Monostorapáti 4 u., Óbudavár 
1 u., Raposka 8 u., Petend 1 p., Szentbé-
kálla 5 u., Szigliget 1 m., Tapolcza 1 u., Talli- 
ándörögd 13 u., Vigánt 3 u.; ivarszervi hólya­
gos kiütés: II. Hegykerület 3 u., Várhely 1 
u., Hegymagas 1 u., Bazita 1 u., Pókafa 3 
u; riíhkór: Balatonfüred 1 u. ló, Gyulakeszi 2 
u. 16; sertésorbánc: Zalamerenye 1 u., Karmacs 
3 u., Alsórajk 9 u., Nagykapornak 4 u.,
Padár 4 u., Szegvár 1 m., Akaii 3 u., Alsó­
dörgicse 8 u., Balatonhenye 9 u., Felsődörgi- 
cse 7 u., Gulács 1 u., Hegyesd 1 u., Káp­
talantóti 1 p., Lesenczenémetfalu 8 u., Mo-
noszló 10 u., Szigliget 2 u., Fagyon 10 u., 
Vászoly 16 u., Szenterzsébethegy 1 u.; sertés­
vész: Barabás 5 u., Felsőszenterzsébet 8 u., 
Kebele 11 u., Nemesnép 6 u., Szentgyörgy- 
völgy 5 u., Kristétfalva 1 u., Nagyfalu 1 m., 
Balatonmogyoród 2 u., Bócska 12 u., Csapi
1 u., Galambok 9 u., Garaboncz 6 u., Gelseszi- 
get 1 u., Homokkomárom 1 u., Kilimán 11 u., 
Kiskomárom 7 u., Komárváros 1 u., Korpavár
2 u., Légrád 9 u., Murákeresztur 37 u., Né-
metszentmiklós 9 u., Pölöskefőduzsnok 9 u., 
Szentjakab 1 u., Zalaszentbalázs 12 u., Keszt­
hely 3 u., Keszthelypolgárváros 1 m., Bánok-
szentgyörgy 2 u., Rátka 1 m., Szentpéterföld 
8 u., Baktüttős 4 u., Kerkaszentmihályfa 2 u., 
Lenti 11 u., Lentiszombathely 1 m., Máhomfa 
2 u., Tárnokoroklán 1 in., Alsóraj k 11 u., 
Felsőrajk 1 m., Misefa 2 u., Zalaszentmihály 7 
u., Kotor 1 u., Muravid 8 u., Medgyes 4 u., 
Mihályfa 1 m., Nyirád 1 m., Hegymagas 2 
u., Kővágóörs 13 u., Tapolcza 2 u., Alsóbagod 
7 m., Ebergény 1 m., Pusztaederics 4 u., 
Pusztaszent] ászló 9 u., Ságod 4 u., Szepetk 7 
u., Csáford 1 m., Zalabér 6 u.

Irodalom.
Stampay köbölkuti főtanító Énekek és Imák 

című könyve a bővítéssel járó nehézségek folytán 
némi késedelmet szenved, s igy szeptember hó 
végén fog megjelenni. A most már 256 lapra ter­
jedő mű eddigi hallatlan olcsósága dacára is 
marad a régi 15 kr.

Gyönyörű ajándék jut mindazoknak teljesen 
ingyen és bérmcntetlenül, akik az Egyetértés po­
litikai napilap előfizetőinek díszes sorába lépnek. 
Ez az ajándék egy értékes diszmű, amelynek 
egyetlen művelt magyar család könyvtárából se 
szabad hiányoznia. A munka a Rákóczy-korszak 
ismertetése lesz írásban és képben, hivatott irók 
és ihletett művészek alkotásában hü tükre Magyar­

ország legszebb és legdicsőbb korszakának. A 
pompás diszmüvet karácsony ünnepére minden 
egyes előfizetőjének megküldi az Egyetértés, s 
ezenfelül az előfizető a legjobb, legterjedelmesebb 
és legmagyarabb újságot kapja naponként. S ez 
sokat jelent a mai válságos politikai viszonyok 
között, amikor a nemzeti jogoknak és szabadságnak 
jóformán utósó védőbástyája a hazafias sajtó. A 
küzdelem nehéz napjaiban ez a sajtó híven ki­
tartott a harcosok mellett, s mig egyfelől buz­
dította és bátorította a kőzdöket, másfelől meg­
nyerte számukra a felébresztett közvéleményt, 
amelynek vezetője és szószólója lett. A sajtó e 
nemes versenygésében mindvégig az Egyetértés-é 
volt az elsőség s a diadalból Őt illeti meg az 
oroszlánrész. Az Egyetértés mindezeken felül a 
legterjedelmesebb és legjobban értesült magyar 
újság, a mely nemcsak a közlések leggazdagabb 
tárháza, de irodalmi müvekből is a legkiválób­
bakat és legértékesebbeket adja az olvasóinak. 
Az Egyetértés előfizetési ára egy hónapra egy 
forint nyolcvan krajcár s elfizetni lehet legcéi- 
szerüebben postautalványon a kiadóhivatalban, 
vármegye utca 11. szára.

Budapesti Napló nemcsak keletkezéséne k 
történetében uj és eredeti, de a közönség szim­
pátiáinak gyors felkeltésében is eddig nem látott 
példát mutat. És minden szám arra vall, hogy 
a Budapesti Napló megérdemli ezt a támogatást. 
A Budapesti Naplónak friss és megbízható érte­
sülései, lelkes, temperamentumos, komoly, tartal­
mas, hatásukban valósággal szenzációs politikai 
cikkei, a melyek nyomatékossá teszik a politikai 
súlyra döntő jelentőségű újság véleményét, tárca- 
rovatának magas irodami színvonala, gazdag 
informatív anyraga, kitűnő értesülései, kimerítő, 
ötletes, változatos, eleven rovatai s mindenrendü 
közleményeinek változatossága és folyton gyara­
podó bősége : napról napra ékesszólóan tanúskod­
nak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen 
megfelel a legvérmesebb várakozásnak is. A Buda­
pesti Napló szerkesztősége és olvasó közönsége 
közt páratlanul meleg és szíves viszony fejlődött 
ki. Naponkint jelentkezik ez a Szerkesztői üze­
netek rovatában.

A Bubapesti Napló szerkesztősége nem csaló­
dott önbizalmában és nem csalódott a közönség­
ben, amely nagy szeretettel karolta fel ügyét az 
első perctől fogva. És hogy a közönség se csalód­
jék benne, arra vállvetve, szakadatlan buzgóság- 
gal és lelkesedéssel törekszik. A szerketőség, amely 
belső tagjai: Vészi József, főszerkesztő. Braun Sán­
dor, felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair V ilmos, 
Cerri Gyula, Erős Gyula, Feszi Géza, Gergely 
István, Holló Márton, Horváth Elemér, Jano- 
vics Pál, Kabos Ede, dr. Kovács Jenő, Lyka 
Károly, Márkus József, Merkl Adolf, Molnár 
Ferenc, Nyitray József, Pásztor Árpád, Koboz 
Andor, dr. Soltész Adolf, Thury Zoltán, Zöldy 
Márton, napról-napra egész erejét, egész lelke­
sedését, összes hírlapírói kvalitásait viszi a 
harcba. Hűséges szövetségese ebben a külső 
munkatársak díszes serege. Olvasóink figyelmét 
újból is felhívjuk, a „Budapesti Naplów-ra és 
ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot. 
Olvasásra az újdonságok iránt érdeklődőknek 
és valóságos lelki épülésekre azoknak, akiknek a 
magyar hírlapirodalom magas színvonalában és 
a magyar irók és újságírók hangyaszorgalmában 
kedvük telik.

A divat*
— A Divat Újságból. —

A közeledő ősz divatos színe a mindenféle árnya­
latú barna szövet lesz.

A ruha világos posztórátótjére nagyon szépen 
illik a drapptól a havanuaszinig, a gesztenye-bar­
nától a legsötétebb vörös-barnáig minden barna 
szín. A díszhez leginkább illik az akáczöld és az úgy­
nevezett Aubergine, uj fajta erős, vöröses-lila, a 
mely inkább egész ruhák készítésére alkalmas.

Áz őszi szövetek közül a göndör hi maláj a szö­
vetek állanak első sorban. Apró göudörödéseket 
alkotó hosszú szőrrel van szőve; csinos a szerzs- 
alapon hosszan csüngő szőrcsomós szövet is. Ez*, 
az eredeti kelmét szerzs-lámának nevezik. Az el­
mosódott szinü szöveteket szőrös kockával, esi ’ 
kai, kerek vagy szögletes mintával szövik, h 1 
hez a szövetfajtához tartozik a szőrmeszerü Boule, 
mely sima alapon selyempuhaságu szőrmével van 
átszőve; a buzavirágszin vagy akáczöld alapon 
barna, a sötét lila vagy fukszia pedig vöros-te-
kete szőrmével. ..

Bár a nehéz szövetnek sok hive van, némi eg
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„ visszaszorítja a mindig egyformán szép, 
meg 3 ecryszinü posztó. Hatásosan érvényesülnek 

násztellszinek, azonban párisi ötlet az egész 
;l'!' t/,r esilloeó szálakkal szőtte át, a nélkül, hogy 

a posztó fényét veszítené.
7 Xz egyszínű posztóhoz könnyűnek látszik ízléses 

r■ i f*ílní pedig a tarka mintás őszi szövetek 
1 ‘^nehezítik a választást. A lekedveltebh disz 
! mnhair-fénvü fekete zsinór, a szép alakú galan- 
:! j. melyeket esipkeszalag-munkaszerüen alkal- 
V'iznak, hímzett gombok, sujtásdiszek, grelók és 
r’izött fekete posztópántok. Az élénkebb díszt is 
használják, skót kockás selyemfoglalást, a világos 

fölött dolgozott norvég-pamut hímzést. 
v,rV mintaruhán ilyen hímzés alkotta a diszt, 
Szoknyán és kabátka végig futó stólavégeken, 
mindenütt egyszínű posztóval foglalva. A minta 
szoknyája a nehéz szövethez megfelelően sima ki- 
turró formában készült, mig az övkabáton mint 
uUlonsá^ a kevésbbé bluzos el őrész volt látható. 
Vz u! ja Is figyelemreméltó volt. A lefelé szűkülő 
könvökdudor az őszi ujjak alapját mutatta. Ezen­
kívül az őszi ruhákon a duplaujjakat is használ­
ok, melynek sima vagy ráncos harangalakja a
könyökig ér. .

Még egv szót az őszi kalapokról is. A lej rész
magasabb lett, széles, hajlított vagy merészen fél­
cipőit karimával. De erről határozott véleményt 
adni még nem lehet, mert sok bársonyhengeren 
nviv,vó, fej nélküli lapos kalapot is lehet látni. 
\z amazon tollal, szárnnyal, madárral és libctii 

r .zeitával díszített elegáns őszi kalapok szőrme- 
szerű zsenilia-zsinórból, hosszú szőrű kockás cibe- 
linhöl és fényes csillogó szőrű nemezből készülnek.

* Divat újság minden hónapban kétszer jelenik meg. 
Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre, postán való 
szétküldéssel két korona húsz fillér. Előfizetni legcélsze­
rűbben a kiadóhivataba intézett postautalványon lehet. 
A Divat újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., a Rökk 
Szilárd-utca 4. számú házában van.

456 sz./v. 1903.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903. V. 
I. 65. sz. végzése által Hajmást Imre zala­
egerszegi jakós végrehajtató javára Czebe Károly 
és neje zalaegerszegi lakósok ellen 79 K 70 f tőke, 
ennek 1903. évi augusztus 1-től járó 5°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával bírói lag lefoglalt, 1086 K-ra 
becsűit ló, kocsi, lószerszám és bútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő el­
adat ása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1903. 
évi október hó 2-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1903. szeptember hó 6 án.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

imakönyvek és rituáiiák
a közelgő ünnepekre

01/., pnliiom 60 kr.-tól 11 írt 35 kr.-ig 
D:U£"büiyolll meter je — legújabb divat!
— Bér ment ve és már vámmentesen házhoz küldve. 
(; izd.ig mintagyüjtemény postafordultával. Henne- 
berrj selyemgyára, Zürich.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint
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Nyilt tér*)

Köszvény- és 
rheumabetegeknek 1

kik ezen betegségektől alaposan szabadulni 
akarnak, nem ajánlható eléggé a valódi 

1 ilmos-féle köszvény és rheum a elleni vér­
tisztító tea; készítője Vilhelm Ferenc gyógy­
szerész, cs. és kir. udvari szállító, Neun- 
kirchen, Alsó-Ausztria; a párisi és mell- 
hournei kiállításokon a legmagasabb díjjal 
— arany éremmel — lett kitüntetve. Kap­
ható Franz Vilhelm, gyógyszerész, cs. és 
kir. udvari szállítónál Neunkirchen, Alsó- 
A uszt via, valamint a nevesebb gyógyszer- 
tárakban és drogueri ákban.

1 csomag 2 korona a raktárból, 1 pósta 
küldemény 15 csomag 24 korona bérmentve 
az osztr. magyar monarchia pósta állo­
mására.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

dr. Csák Károly.;<>f elelős szerk 
1 ársszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

10
60
80
30

legolcsóbb áron kaphatók
Neuforimn Gábor

könyvárus és könyvkötőnél.

I SMuKályhák |
>3 Kitüntetve J®

ÍA az ezredéves orsz. kiállításon.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 
és a magas arisztokráciának becses tudomására 
hozni, hogy itt Zalaegerszegen, Újváros-utca 
23. SZ. saját házhelyiségemben levő műkályha 
készítő telepemen és dúsan berendezett rak­
táramon minden a mai kor- és divat kívá­
nalmainak teljesen megfelelő s nagy választékú 
kályhát készletben tartok a legujabbi,Secession, 
Bárok és Empirie“ rendszerű díszes kiállítású 
kályhákat; s ezenkívül egyszerűbb és szemes 
kályhákat, virágedényeket és épület díszít­
ményeket, melyeknek úgy a díszes kiállításáért, 
valamint a szilárdságáért kezeskedem és a 

legjutányosabb árban számítom.
Szives megrendeléseit várva kiváló tisztelettel

maradok

Németh Gábor
.. agyag-, dísz- és műk ál y ha készítő -

Zalaegerszeg, Ujváros-utea 23.

Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a „Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
- intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. ~ -■■■■—

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt

közelében)
ajánlja belföldi

Gyógy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bées)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A cs. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

1 Hirdetmény. |
3 A csabrendeki fogyasztási szövetkezet |
2 az 1903. augusztus 23-án tartott 
5 felszámolási közgyűlés határozata
3 alapján feloszlott; a részjegyesek 

összes jogaikat a netán létező köte- 2£ 
lezettségeikkel együtt Födő Mihály £2

2 csabrendeki lakos rész jegyes társukra 
^ ruházták át.

Csabrendek, 1903. aug. 23. ^

Kopeller üyörcy f
elnök. Tzjegyző.

Alapíttatott 1878 évben.
Kitüntetve az ezredéves kiállításon 1396.

Alulírott vagyok bátor a t. közönség 
szíves tudomására hozni, hogy az Ujvárcs- 
Utca 24. SZ. alatti raktáramban keszleihon 
tartok minden, a legújabb styles színben 

saját műhelyemben készült= sa

mimmümmmimiimmi
Epilepsia.

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában

yr cserép kályhákat, kőszén-, fa-, T 
coaks stb. tüzelésre, töltő- es 
szabályozható, huzamosan égő 
kályhákat, öntött vas vagy sa- 
motte betéttel, úgy szinte cseléd 
lakhoz szükséges egyszerű sze­
mes kályhákat, csinos kivitelben 

- ~ - s jutányos ár mellett. z—_
Elvállalom továbbá bármiféle rajz és 

szín szerinti kályhák, kandallók, lakaivk- 
tüzbelyek, kerti állványok, virágvázák stb. 
elkészítését.

Javításokat a legnagyobb gonddal esz­
közöltetek s jutányosán számítok.

Szives megkeresést kérve maradtam
tisztelettel

PITTERMANN ISTVÁN
agvag kályha készítő.

Aki egy csésze jó teát akar inni, kérje mindenütt a vdág 
legfinomabb és legjobb teáját es ez az

TEA
Kína, India és Ceylon legfinomabb teáinak keveréke 
Valódi csak eredeti dobozokban kapható. Raktárak i 

ulakátokou olvashatók.
a
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Árverési hirdetmény.
A CSesztregi római katholikus 

kántortanító legelőjén levő követ­
kező faállomány :

1. 444 darab fenyőfa 700 korona 
becsértékben;

2. 95 darab tölgyfa 600 korona 
becsértékben;

3. ezeken kivid tűzifa 10 korona 
becsértékben, összesen 1310 korona,
1903. év október 29-én délelőtt 
10 órakor a helyszínén nyilvános 
árverezésen el fog adatni.

Az árverezők által 10% bánat­
pénz az árverezés előtt leteendő.

Megjegyeztetik, hogy az árverési 
jegyzőkönyv a vevőre azonnal, az 
eladó iskolaszékre nézve pedig a 
főtisztelendő Egyházmegyei Ható­
ság jóváhagyása után válik jog­
erőssé.

Az összes vételár a jóváhagyás 
után azonnal lefizetendő és a munka 
megkezdendő és minden anyag 1904. 
év április 1-ig elszállítandó.

Csesztreg, 1903. szept. 10.
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Rom. Katk Iskolaszék.
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Kávé és tea
első kézből, m

vagyis egyenesen a termelőtől, ennek 
következtében teljes jótállás valódi, hami- 
— ..-= sítatlan minőségért a - ■■■■-■:.

képzelhető legolcsóbb árai mellett.
Több mint 100.000 holdas jávaszigeti 

birtokunk a legrendszeresebb módon kezel­
tetik, kávéfajtáink igen zamatosak és kitűnő 
minőségűek. Saját védjegyünk Jáva flór.

Kávé.
Jáva flór legfinomabb 4% kiló frt 6*65
Jáva flór finom 4% kiló frt 5*90
Jávabrasil keverék 4% kiló frt 5*45

Vám és bérmentve minden postaállomás­
hoz szállítva. Árjegyzék igyen ée bérmentve.

TURK és társa
Jávaszigeti nagybirtokosok

---- Baját termésű kávé és tea eladás----

_s£-r:
Aj Orsi. Gaid.

Munkás- és 
Cselédsegély- 

pénztárt ajánljuk 
jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé 
deit ezen segély 

pénztárnál

X. /Xs .-.ív. ,-X. X. JL zXXX oáx> o4o c4>o oéo c4x> c4x> o#o <4x>
«jp ^ *y

A1. hölgyközönség figyelmébe!
Üzlet áthelyezés miatt mélyen 

leszállított árak!

1000-néi több maradék!
Számos látogatást kérve 

kiváló tisztelettel
■REISINGER és EISNER.

i^AvA/ÁYÁiA

MEGHÍVÁS.

Az Alsólendvai takarékpénztár
------  1903. október 5-én délután 2 órakor .................

Alsólendván saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. c. részvényeseket az alapszabályok 59. <i-a értelmében

tisztelettel meghívja
AZ IGAZGATÓSÁG.

_9^/

TÁRGYSOROZAT:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes meg­

választása.
2. Az intézet tulajdonát képező »Korona Szálloda« eladási 

szerződésének beterjesztése és jóváhagyása.

4— 
>► -•-4—
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pi-

F«h-

Ba-'
va. r Gyomorbetegeknek,

akik meghűlés, gyomortól terhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túl hideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomor fáj dalomban nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 

a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Trieszt via deir acquetíotto 38.

Szép kézírással rendelkező ^

R N 6 K.s
a ki az írógéphez is ért, 
--------- azonnal--------- —

alkalmazást nyer. §
Cím a kiadóhivatalban megtud- ^5̂

 ható. ^
% *

Kitűnő gyógy erejűnek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit anéiküi, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vert 
minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérkepzouesre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, 
gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges hasz 
nálatná) megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan
megszűnik. . . .

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és niaj- 
betegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza 
az étvágyat, előseggli az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit 
számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, 
továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, 
Kisczell, Muraszombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, lerlak, 
Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Német-újvár, Szentgothárd, Öriszentpéter, Alsólendva Mura- 
szerdahelv. Komárom, Nemesvid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szőez, Paksa, Bak, Pölöske, Zalaszent- 
lászló, Boba, Középbisztricze, Pincze, Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontornva, lapsony, 
Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden 
nagyobb és' kisebb helyen Magyarországban és az egész Osztrák-Magyar monarchiában a gyógy­
szertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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Földhitel kölcsön
közvetítő hivatal Budapest VIII. 
kér. Rákóczy-utca 2. földbirtokra 
amortizatiós kölcsönt közvetít 3 7a V 
tól kezdve 30, 40, 50 és 60 évre. 
Esetleg már fennálló drágább köl­

csön konvertálható. 
Megbízatást a hivatal minden elő- 

leges költség nélkül vállal. =

692. v. 1903. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903. V. 
II. 348/9sz. végzése által Arnstein Mihály bécsi 
lakóa végrehajtató javára Tickler Soma zala­
egerszegi lakós ellen 10.000 K tőke, ennek 1903. 
évi március hó 23-tól járó 6°/0 kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt 2620 K-ra becsült 
szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök és 
takarmányból álló ingóságok nyilvános árverés

utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
a helyszínén, vagyis Simonszeri pusztán leendő 
eszközlésére 1903. október 8-ik napjának d. e. 10 
Órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1903. évi szeptember hó 17.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

o |o |o |v|o l^pjBBBBBBBBBBBBBBaaairaiaiagEfia^gl

_ 3 3806/k. ü. 1903. szám. A zalaegerszegi kir. ügyésztől.

1*
Zalaegerszeg határában a rövid 

dánka hegyen tulajdonomat képező 
20 hold birtokot, közte 5 hold 
beültetett szőlővel, 15 hold szántó­
föld és kaszálóval, lakházzal és 
gazdasági épületekkel, élő és holt 
felszereléssel u. m. tehenek, lo es 
gazdasági eszközökkel, széna- és 
szalmával, úgy az idei szőlőtermés­
sel együtt önkéntes árverés utján
f év? október hó 4-én délután 2 
órakor a helyszínén a legtöbbet ígé­
rőnek örök áron eladom.

Az ingatlan ára több éven át 
4l/27o kamat mellett törlesztliető.

Fizetési feltételek és bővebb fel­
világosítások nálam bármikor meg- 

. tudhatok.

. A jelzett birtokot fenti határ- 

. napig esetleg szabad kézből is el- 
• adom.

Dr. Hajós Ignác ügyvéd,
zalaegerszegi lakóé.

Árlejtési hirdetmény.

Ad. 4060/903. az.

Hirdetmény.
A mikefai 98. sz. telekjegyzőkönyvben 

625. 637/1. 637/4. hisz. a. a Gombos 
család nevére felvett kÖZÖS erdőnek 
egyénenkinti felosztása ügyé­
ben az arányrészek megállapítására az 
osztályozás, becslés, mérnökfogadás s a 
kapcsolatos teendők eszközlésére határ­
napul 1903. évi október hó 5-ik napjá­
nak d. e. 9 órája Mikefa községben a
községbiró házához kitüzetvén, felhivatnak 
az érdekeltek, hogy a fenti tárgyaláson 
megjelenjenek, vagy érdekeik képviseleté­
ről gondoskodjanak, mivel meg nem jele­
nésük az eljárás megtartását gátolni nem 
fogja.

Az ismeretlen s a netalán távollevő 
érdekeltek képviseletére Bosclián Gyula 
zalaegerszegi ügyvéd rendeltetett ki ügy­
gondnokul.

Kelt Zalaegerszegen. 1903. szept. 11-én.
Dr- Fritz s. k.,

kir. törvényszéki bíró kiküldött.

3
A felügyeletem alatt álló zalaegerszegi kir törvényszékig és a hatóságom q 

B területén levő tapolcai, sümegi és alsólendvai kir. járásbirósági fogházakban 
B letartóztatottak rendes élelmezésének, valamint a betegek számára orvosi ren- gy 
*** delvény alapján kiszolgáltatandó ***

1^“ élelmi szereknek _
1904. évi január hó 1-től kezdődő 1, esetleg 3 évre leendő együttes biztosi- p 

K| tása iránt a zalaegerszegi kir. ügyészség hivatalos helyiségében. 1903. évi 3 
3 szeptember hó 28-án d. e. 9 Órakor zárt ajánlattal egybekötött nyilvános 3
a szóbeli tárgyalás fog tartatni. ö
a Miről a vállalkozni kívánók azzal értesíttetnek, hogy az 1 koronás belyeg-
a gél ellátott és az alábbi kellékeknek megfelelően kiállított és felszerelt zart 

' írásbeli ajánlataikat a tárgyalás megkezdéséig az alulirt kir. ügyésznél adjak >e. 
Később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Az Írásbeli ajánlatokban számokkal és belükkel kurva külön ajánlat teendő :
1. A rendes étadagra nézve 56 dgrnyi kenyérrel együtt.
2. Külön az 56 dekagrammos kenyéradagra nézve.
3. A betegek részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajanlat- 

nál a számvevőiig megállapított kikiáltási árakhoz viszonyított százalék le- g
engedés mennyisége tüntetendő ki. , . , , , , K

A bánatpénz összege 1000 koronában állapíttatok meg, mely készpénzben 3
vagy biztosítékul elfogadható értékpapírban az ajánlathoz . melléklendő, - a B
szóbeli árlejtésben részt venni kívánók által pedig az árlejtés megkezt e.-v e o g

A "még le nem bonyolított más hasonló vállalatoknak letétben levő biz- 
tosítéka, illetőleg az arra való hivatkozás az előírt bánatpénzt nem pótolhatja. B 

A piaci árak alapján számvevőiig megállapított kikiáltási ar.
1. A rendes étadagra nézve, beleértve 56 dkgrm kenyeret is. 33 b ei.
2. Külön 56 dkgrm kenyér adagra nézve .. . • • • • ; V ‘ fc§ 
A beteg étadagok kikiáltási árairól, valamint az árlejtési feltételek!ol a B

q kir ügyészség irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető s az . - B 
3 lejtési feltételek ismerete, valamint az, hogy ajánlattevő magat azoknak alau , 3 

az Írásbeli ajánlatokban kifejezetten megemlítendő. G
Zalaegerszeg, 1903. szeptember hó 9-én. g

Schneider Gábor s. k., g|
sskir. ügyész.

Ferno
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

einő fénvmáz a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipók szamara leg-
P - ii/ f f'óv a avint sí I Is n fi nan Sarcra vagy barna bőrből készült szebb fényt adnak és megtartják a szint aiianaoan.

foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj 3Z^ kapna to SchUlerStraSSe 
Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktar Becsben I. Schuierstrasse

12, Mindenütt kapható.

WEGYEDÜLU^Mkl^r KELLEMES*IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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Nincs többé gabona üszög
a Numa Dupuy és Társa 

magcsávázo szerének alkalmazása 
mellett. Már 20 éve a legjobb 
sikerrel használják a buzaüszög 
ellen, továbbá a tengeri, árpa, zab­
üszög és korom ellen.

Egy csomag 2 métermázsa vető­
magra 50 fillér, egy métermázsa 
vetőmagra 26 fillér.

Óvakodjunk értéktelen utánzatok 
használatától és vételétől.

Numa Dnpay és Társa
Bécs, VI/I. Windmühlgasse 33.

Elárusító helyek: Zalaegerszegen : 
Gyarmati Vilmos, Hubinszky Adolf, 
Kosztelitz Mór, Komiba M. Miksa, Ján 
Ferenc, Grünbaum Ferenc

Alsólendván: Tomka György, 
Freyer Lipót.

eper,

9292/tkv. 1903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifjú Fänger 
János végrehajtatnak Czotter Örzse Tóth Istvánná 
végrehajtást szenvedő ellen 600 korona tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a zalakoppányi 40. sz. tjkvben fi 800. 
hrsz. alatt fölvett ingatlanból Czotter Örzse x/8 
részbeni jutalékára 441 korona;

II.
a zalakoppányi 514, sztjkvben I. 27. 589. 

783. sz. alatt ugyanannak tulajdonául fölvett 
ingatlanokra 1326 korona;

III.
a zalakoppányi 523. sztjkvben fi 472. hrszám 

alattiból ugyanannak 1/3 részbeni jutalékára 179 
korona;

IV.
a zalakoppányi 527. sztjkvben I. 439. 693. 

szám alatt ugyanannak tulajdonául fölvett ingat­
lanra 261 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1903. évi december hó 17-lk 
napjának d. e. 10 órájakor Zalakoppányban a
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 44 K 10 fillér. 
132 K 60 f, 17 K 90 f, 26 korona 10 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
éti november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évű LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előlcges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi augusztus hó 31.

KÍ88, kir. tszéki albiró.

egy kitűnő minőségű
pénzszekrény.

Bővebb felvilágosítás nyerhető

Hubinszky Adolf
kereskedésében, Zalaegerszegen.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér »Glasur« fénymáz 45 kr.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkeretnek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen

é 
*5 Gyümölcs és sző
^ „HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő 
W gzahályzóval. A legmagassabb munkaképesség garantálva,

különösen magas nyomás és 
nagy munkaképesség elérésere.£ Hydraulikus sajtók.

§ Szőlő és gyümölcs zuzók
^ és bogyó morzsolok.
# Teljesen felszerelt szüretelő készülékek. "TBS®

Szőlő és gyümölcs őrlök. aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümölcs-vágó és hámozó-gépek, legújabb szabad, önműködő „S Y P H 0 N I A‘ 
fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a vértetü

kiirtására.

7

szőlő ekek.

A legjobb vetőgépek
IVSayfarth Ph. és társa

ICOLA”

*
*
*

55
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző 
magmennyiség számára váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb 
ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka-, idő- és pénzmeg­

takarítást teszik lehetővé.
Különlegességeket, széna- és arató-gereblyék, szénaforgatók, széna és szalmaprés- :ézi használatra, kukorica 
morzsolok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trleurök. ekék, hengerek, bon kban es takarmánykészi- 

tésre szolgáló gepeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyárta a: és szállítanak

$ Mayfarth Ph. és Távsa
á gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

^ BÉCS, li|i Taborstrasse 71.
áfe Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb. az összes nagyobb kiállításokon.
^ Részletes árjegyzék ingyen és bórmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Allein echter Balsem
■u tr Sthntímgel-'-ithda 

í <U* 9 ,,

A.Thierry in PrtgrsdaItsch-Sauerbrimn.
JS&

A. Thierry gyógyszerész balzsama
a legjobb étrendi házi eszköz

emésztési zavaroknál, gyengeségekuél, égések­
nél; a köhögést enyhíti, a görcsöt csillapítja, 
a nyálkát feloldja, tisztít. 12 kicsiny vagy 6 
kettős üveggel 4 koronáért küld A. Thierry- 
nck az „őrangyalához címzett 
gyógyszertára Pregrada Ro- 
— hitsch-Sauerbrunn mellett. —
Ajánlatos nagyon utazásoknál minden esetben 

magunkkal vinni.

A. THIERRY valódi centifolia kenőcse
a legerősebb húzó kenőcs, alapos tisztítás mellett fájdalom nélkül

való hatású, gyorsan gyógyítja a sebeket, 
megmenti a sebet minden idegen anyag be­
hatolásától. Turistáknak, bicikliseknek és 
lovaglóknak nélkülözhetlen. Postán bérmentve 

2 térrel v 3 K 50 f. - ■■=
A. Thierry gyógyszertára az Őrangyalhoz, Pregrada 

Rohltsch-Sauerbrunn mellett.
Főraktár Budapesten: Török I. gyógyszertára és Zágrábban 
Mittelbach S. gyógyszertára és BéCStien Brady C. gyógy­

szertára.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


